
ги п <£ТС Н  ИЕ Т С

Львів 26 вересня 1937

Рік і. ч. 37.
П е р е д п л а т а :

(в краю, ЧСР, Австрії й Ромунії) місячно 
60 гр ., чвертьрічно зл. 1-60, піврічно 
8Л. З’—, річно зл. 5-50. В інш их краях 
піврічна передплата 1 амер. долар, річно 
2 амер. долари, або їх  рівновартість 

у валюті даної держави.

Ціна 15 ґр.
Адреса: „Г0Л0С“ Львів, Міцкевича ч. іі.

Коли спалахне підгірська ватра
(„День Підгір’я” в с. Глебівці в днях 11. і 12. вересня 1937. р.)

Над Підгір’ям розсміявся) пре
красний гарячий день. Неділя, 12. 
вересня.

До Глебіеки, з усіх сторін — до
ріжками, стежками, на возах, коле
сами і найбільше пішки, —■ напли
вають маси підгір’ян. Йдуть і по 
Кіл ь к а десять кіл ом-етр і-в.

Всі прявцюють до дерев'яної цер
кви, що на приігорбі- поміж береза
ми, ялицями, дубами й вільшиною. 
Довкруги церкви цвинтар — „мо
гилки".

Перед церквою -стоїть гарний п а
м’ятник поляглим х-орватам, постав
лений тут їх далекими земляками. 
Цей пам’ятник — на цоколі із кам е
ня стята колюміна і такий напис:

— 51ауа ^ п а с іт а  ха^геЬаСке 25 
' кагІоуаСке 26 сіот. р |е§. рикоч- 
ні]е Во£ і Нгуаіі га Кгаїіа і О ото- 
міпи 1916-1917. —

Під ци-м -плоокорізьба австрій
ської військової шапки ііз числом 25, 
Аба багнети навхрест, а все це опле
тене лавровим вінком.

— Цей пам'ятник — пояснює -ме
ні п. Мих. Момеак, просвітянський 
Діяч (із Солотв-ини), —- багато при
чинився до поширення і поглиблен
ня культу Поляглих за Батьківщину 
серед Глебівчан. І -сьогоднішня па
нахида за Поляглих та  врочиста А- 
Кадемія в їх честь —  теж із цього 
Пам'ятника, у великій мірі, беруть 
°®о-е джерело.

Парох мешк-а-є у сусідньому, теж 
високо національно-свідомому, селі 
Саджаві. Ще не приїхав. Йдемо ж 
Над ріку.

Над Саджавкою, на каменях, -си- 
Дить групка дітей, хлопців і ді-вча- 
Ток, декілька купається. Вони- -смі
ливо відповідають на всі- наші запи
ти і щ  навіть на хвилину не прихо
дить думка стидатися, що вони го- 
'Псенькі, а їх, чорним хлібом- і- -ку
курудзяною лемішкою та  й барабо
лями розіпхані животики, наче гар- 
Узики виганялися далеко наперед.

— А підете, діти, на свято?
—  О так, —  відповідаю ть, а мо- 

* е  10-літНіій хлопчина хвалиться: —  
^ б у д у  на святі коня гонити!..,

—- Якого коня?!
—  А козаки!...
Ах так, це він про- інсценізацію, 

в якій теж  і- він братиме участь-.
Коли вертаємося під церкву, вж е 

^Равиться Служба Божа.
Хоч оце я вж е вдруге на Бойків- 

Цині, то проте на Боїгослуженні- в 
Пойк-івеькій церкві вперше.

Дивлюся-: Жінки -входять голов
ним входом і стають у т. зв. бабин- 
7'1- Мужчини вх-одять бічними двер-

и і стають по обох сторонах ана- 
Ло».

Півколесом оточують аналой 
ЖІІНХІИ -Й мужчини, ІЗ ДОВГИМИ воско
вими, го-ріточими -свічками. Середи
ну цього пі-вколеса займають жін
ки, на обидвох крилах стоять муж
чини. Посередині- двох -старших 
газ,дів тримає т. зв. патриці.

Стелиться кадильний дим, го
лосно -палахкотять воскові свічки, і- 
яко-сь особливо врочисто лунає го
леє священика та повагом стелить
ся спів хору. Співає хор із Пере- 
гіне ька.

Коли до церк-ви входить стар 
ший ґазда, він -поважно й розмашно 
христиться, цілує святі образи, що 
на аналої, потому клякає, і дотина
ючи спершу чолом церковної долів
ки, цілує її.

— Це на отих глибоких дозем
них поклонах і поцілунках батьків
ської землі —  сверлує -свідомість у- 
перта думка, — спіткнувшись, ко- 
міть головою летять і ломлять собі 
карк большевики! Це об ту глибоку 
прив язаність нашого народу до пра
давньої віри батьків та об вогненну, 
тверду й незнищиму любов Рідної 
Землі розбивається внівець уся жор
стока атака московсько-больше- 
вицьких безбожників й інших тем
них, руїнницьких і ворожих Україні, 
сил!

В церкві святочно-повіажно. Бой
ки моляться -скупчено їй- задумано. 
Майже всі вони в коротеньких, гар 
но мережаних, кожушках („буїн- 
дах“), у полотняних, з прекрасними-, 
темними здебільша, вишивками -со
рочках (у мужчин Ці- сорочки- по
верх штанів). Стоять, взуті- ;в чобо
тях, часом постолах (деякі- ді-вчата 
в червоних сап’янцях), -нерідко й 
босі...

На головах у ж-і-нок великі- бар
висті хустки, зав’язані- в молодиць 
уза-д, на потилиці, -в дівчат —  по
під шию -спереду.

В -церкві- багато дітей.
Дивлюсь і бачу збоку: Мати Бо

ж а із Ісусо-м на руках (статуя), а 
на шиї в них червона бинда („п-олт- 
тичка"), така сама, як у всіх цих 
жінок, мужчин, дітей. 1 я глибоко 
відчув-аю, що -ця Марія із дитятком 
—  -вони їх, бойківські, вони -нашії — 
українські! Дивляться оц-е на свій 
вірний люїд і- благословлять ти-х що 
в покорі- й глибокій вірі схиляються 
перед -ними...

А потому гарну, патріотичну -про
повідь говорить міісц. парох о. Ми- 
китин. А коли хор інтонує: Боже 
великий, Тв-орче всесильний!... — 
падають на коліна всі: і ті, що в цер
кві, і ті, що довкруги -неї...

Правиться врочиста панахида за 
душі Поляглих борців за Україну. 
У такт поважно-зворушливого „Віч

ная пам’ять"... —  -правою, легко про
стягненою рукою похитують під- 
гір’яни, пра-щаючи і пересилаючи 
привітання тим усім, знаним і- не
знаним, що їм такі- дорогі, рідні, і 
хоч -мертві — жи-ві- й близькі...

По -скінченій панахиді барвиста 
людська ріка розливається широко 
по площі.

В битком набитій залі йде- вро
чиста Академія у честь Поляглих. 
Змістову промову говорить Мих. 
Мойсак. Співають хори- із с. Неби- 
ло-ва (дир. Мащак) та  Перегін-ська 
(о. Стер-нюк).

Потому усі розходяться — „десь 
пообідати" (є і -не дорогий і- беза-ль- 
ко-гольний -буфет у заряді- міс-ц. ко
оперативи')-. Зрештою пообідати- тут 
не тяжко, бо глебівч-а-ни дуже радо 
та- гостинно, —  „чим хата ба-гата" 
— усіх приймають і вгощу-ють.!

Багато людей -стоїть навколо 
столика із пресою. Є тут: „Вістник" 
і його -видання, є „Голос", „Доктри
на фашизму" — МусолІні, -є видання 
„Дешевої Книжки" й інші. Бойки 
все це цікаво розглядають, обгово
рюють, купують...

А в год. 15.45 починається дефі- 
ляда організованого українського 
Підгір’я.

Площа, що ще перед хвилиною 
ко-машилася пестрим і барвистим 
муравлищем людей, тепер раптом 
спустіла. По- її боках, на призначе
них до цього навмисне місцях, за
лишились тільки ті, що не беруть 
організованої участи в п-оходії. Реш
та ж десь зникла, відійшла поза бра
ми- пло-щі і ТД'М десь готується до 
дефіля-ди.

На підвищенні по- одному боці 
засіли запрошені- гості, по другому 
Почесний Комітет. У кожного- з По
чесного Комітету синя або зелена 
кокарда -на грудях („котилі-он"), 
пришпилена пам’ятково-ю відзнакою 
„День Підгір’я в  с. Глебівці 1937".

На окремому підвищенні- орхе- 
стра із с. Угорник к. Станислав-ова 
грає бадьорих маршів.

На високому стрункому ма-ш-ті 
повагом і ігор до -має великий жовто- 
блакитний праіпо-р.

Сиджу -на підвищенні для Поч. 
Комітету.

-Сонце -пече таки надобре! Але я
з-асло-не-н,ий -від нього мод-оди-ми сме
реками, що ними- прибрана трибуна.

Розглядаю тих, що разом із 
мною на трибуні Поч. Комітету. Б а
чу: 2-3-ох священиків, кіл-ькох інте- 
ліґентів-міїща-н, реш та ж самі- селя
ни, передовики своїх сі-л, наділені 
д-овірям і поче-стю своїми співмеш
канцями та  Організаційним Коміте
том. Всі- вони у гарно вишитих со
рочках, обличчя веселі- й інтелігент

ні-, -вродливі й поставні- —  із голуби
ми та зеленими -стяжками Поч. Ко
мітету на -грудях.

На деревах, що ростуть довкру
ги- -площі- —  на „зеленій трибуні-" —  
юрби дітей. Повилізали, щоб краще 
бачити похід, і молоді- дерева хита
ються -на -всі- сто-рони під тягарем 
цього наймолодшого Підгір’я-.

Раптом — якийсь пошум проле
тів -понад -зібраними на площі, якось 
інакше -й насторожено хитнулися 
„зелені трибуни". Пролетів радісний 
гомін: Вже йдуть!

Так, вж е йдуть! Йде жіночий 
відділ. 1 коли- наближається на від
даль кількадесятьох метрів від нас, 
всі, що на трибуні-, встають.

Від відділу паде -різко й твердої
— Позір! В право глянь!
-Всі обличчя повертаються у бік 

Поч. Ком. і -раптом в цю-ж -сторну 
простягається л-іе -піднесених у на
ціоналістичному -привіті рук. Увесь 
Поч. Комітет ,і гості- стають теж 
струнко! Почесний Комітет вітає по 
націоналістичному -відділ, немов 
благословляючи його у твердому -во
яцькому поході.

І проходять відділи- за відділами, 
спершу ЖІ'НОЧІ, потім м-ужеські. 
Рів-ниїм і рішучим кроком, вибиваю
чи маршовий такт, -під звуки дутої 
орхести, струнко ■—■ слухняні влад
ному приказеві комендантів, — 
йдуть і йдуть і кінця їм- -не видати-! 
Йдуть і- молоді- і старші, і дівчата- й 
молодшії ю-наки й  -сивоволосі1, йде 
доріст!... —  Йдуть твердо —• плече 
об плече, із радісно-гордим усміхом 
на уста-х, із -блискучим -поглядом у 
гострих очах!

Чую, 'ЯК у перер-ві- між -переходом 
одного й другого відділу радісний 
гомін пр-оходить по трибуні- й площі-.

Відділи, пройшовши повз три
буну Почесного Комітету, заходять 
півколом і -стають по-за та  обабіч 
трибуни- -для промовців.

А на цій трибуні' в цій хвилині 
стоїть з апаратом ов-ітливець і -схоп
лює на фотографічну л-е-нту карти
ни прекрасного, барвистого походу 
нашого Підгір’я.

Дефілюють відділи, машерують, 
а їм до ніг м ’яко стелиться -зелено- 
шовкова трава, а під твердими- уда
рами- їх струнких і- мііцни-х нііг якось 
болюче -— радісно п-озойкує рінь. 
Шумить їм рвучко на привітання' 
не-втомна Саджавка, привітно 'вкло
няються дерева-, що- навколо, і рвуть
ся до тих, що -в поході, наші серця 
і почування, і1 -стелиться їм -під но
ги наша радість, що буйно і не
стримно -бурлить •—• переливається- 
у гарячому -серці-.

(Докі-нч-ення буде)
Дм. Штикало.



Ст. 2. „Г О Л О С“ Ч. 37

З життя і преси

Від жидівського „Контратаку"9 ВІДПОВІДЬ
В „-Громадському Голосі11 (ч. 36. 

з 18. 'вересня ц. р») появилася стат- 
тейка п. з. „Просто і ясно", в якій
пишуть радикали, що

„є факт (?! — ред.), ЩО п. Штикало 
започаткував петлюрівську еру серед 
„націоналістів"; є факт (?! — ред.), що 
цілими місяцями сповняв функцію поміч
ника петлюрівського представника у 
Львові — п. полк. Доценка; е факт (?! — 
ред.), що в „Хресті Меча" була фінансо
ва співпраця з петлюрівцями".

Усі ці голо-словпі „факти" не 
підтверджені ніякими конкретними 
даними ні доказами. Супроти того 
сьогоднішній співробітник „Голосу", 
колишній редактор час. „Хрест Ме
ча" п. Дмитро Штикало передає 
справу закидів „Гром. Голосу" під 
розгляд і вирішення громадянсько
го суду.

„РЄіВіЄДіЯЦІЇ" „Гром. Голосу" і но
го „заміти" видвигнені — лідчерку- 
емо — конкретно проти п. Дмитра 
Ш тикала і редагованого її видавано
го ним „Хреста Меча" послужили 
органові ФНЄ „Українським Вістям" 
до чергового нападу на... „Голос". 
Статтейіку „Гром. Голосу" п. з. 
„Просто і ясно" передрукували в ч. 
з 18. вересня ц.' р. вони п. з. 
„Голос" на петлюрівському хлібі" і 
ще додали такий коментар:

„Стільки „Гром. Голос". Як бачимо 
роля панів Штикалів більш як понура. 
На громадський суд люди типу Штикала 
не підуть, бо були важніші справи, як та
кі „дрібнички" в роді петлюрівських гро
шей, а панове з „Голосу" ухилилися від 
громадського суду. Що до їхньої „мо
ралі" — то вона „перша кляса".

Зо-гляду на те, що „передрук" 
„Українських Вістей" це тільки чер
говий пресовий бандитський напад 
на „Голос", що панове з ФНЄ і його 
провідник п. Пал-іїв ще й досі-не від
повіли на конкретні закиди „Голо
су" в справі фальшування цитаті-в 
із наших статтей, денунціяції і на
явної клевети ---

співробітник редакції „Голосу" 
п. Осип Федо-ри-ка, зустрівши „про
відника" ФНЄ п. Дмитра Палієва 
після сокільського попи-су -на площі 
„Сок. Батька" в неділю дня 19. ве
ресня ц. р., о год. 5 і 5 мі-нут по
полудні —■ підійшов до нього, подав 
ясно її виразно своє ім’я і прізвище, 
як і те, що він співробітник редакції 
„Голосу", і запитав п. Палієва, на 
якій підстава „Україн. Вісти" пи
шуть, що „Голос" на петлюрівсько
му хлібі"? Коли п. Паліїв почав ви
кручуватися і заявив, що статтейка 
в ,,У. В." була тільки „передруком" 
з „Гром-. Голосу" —

ред. Осип Федорика, назвавши 
п. Палієва каналією, зареагував чин
но —  одним міцним поличником па
ну Палієву, провідникові ФНЄ, а по
тому —  коли п. Паліїв із своїм при
бічником намагався відкинути ред. 
Федорику — ще одним ударом.

У Львові, дня 20. вереоня- 1937. р.
РЕДАКЦІЯ „ГОЛОСУ".

При кожночасній зміні адреси 
просимо подавати стару.

Зголошуйтеся на кольпортерів 
„Г олосу"!

АМАТОРСЬКІ ГУРТКИ! 
Драма Івана Тобілевича п. з.:

„ С Е Р Б И Н “ 
запевнить вам моральний і мате

ріальний успіх.
Набувати у всіх книгарнях. —  Гро
шеві замовлення слати: ПРОМ
БАНК, ЛЬВІВ, ГРОДЗІЦЬКИХ ч. 1 

(для В-ва „Горон").

В ОДНОМУ ФРОНТІ ПРОТИ 
„ГОЛОСУ".

Не зважаючи на всі сплітки 
фронтовиків з-під знаку ФНЄ про 
те, що „Голос" вже ось на другий 
тиждень не вийде, що „Голос" має 
всього 180 (так! — бк. р.) .перед
платників, що ось-ось буде йому 
„капут" і т. д. і т. д. —  якось, сла
ва Богу, живемо, видаємо точно-'наш 
часопис, і з кожним днем прибуває 
нам усе більше передплатників.

Але прибуває нам .і ворогів. „Є- 
диний фронт" проти „Голосу", про
ти його ідей і боротьби з усякою 
ґанприною й заразою — поширю
ється-. За останніх два тижні руши
ли в атаку на нас і жидівський 
„Контратак" і радикальний „Гром. 
Го-лос“ й ефенївськ-і „У. Вісти" й 
„Батьківщина" і „Жінка" орган лі
берального жіноцтва пані Мілени 
Руд-ницької і- всяк; палійські підго
лоски „Станиславі-в-ські вісти" й 
„Голоси з-над Бугу". Сподіємося, 
що не забули згадати, про нас не 
злим, тихим словом" й органи КПЗУ 
„До наступу" й „Досвітні вогні", 
але вони звичайно доходять до на
ших рук з великим опізненням..

Кажуть від прибутку голова не 
болить. Чим більше ворогів, тим 
більше чести.

Але ж не від речі буде пригляну
тися спокійно методам отого ..єди
ного фронту". Справжнього вже т а 
ки ширшого „людового фронту"!

ПОЛИЧНИК ПАНУ ПАЛІЄВУ
Про те з чим знову виступив 

„Гром. Голос" подаємо -на цій же 
сторінці. Його „факти" її „заміти" 
проти нашого співробітника Ш ти
кала; Дмитра розгляне громадян
ський суд. І -ми тієї справи аж до її 
вирішення торкатися не будемо.

Відповідь на бандитський пресо
вий напад „Українських Вістей", 
які „ревеляції" „Громадського Голо
су" подали із своїм „коментарем" 
під заголовком „Голос на петлюрів
ському хлібі", одержав особисто 
сам „провідник" ФНЄ —- пан Дми- 
т т  ПалИв. Одержав її в такій фор
мі, яка й тільки йому належалася, 
поличником...

З цього поличника він зробив в 
209. числі „Українських Вістей" з 
22. вересня ц. р. „бандитський -на
пад". Це йому вільно, але це свід
чить про моральне обличчя її по
чуття чести пана Палієва, -як теж 
характеризує досадно методи „бо
ротьби" ФНЄ.

„ПОЛІЦІЯ!"
Які ці методи ми вже нера-з пи

сали, -виказуючи панам з ФНЄ фаль
шування, денунціяцію і клевету. 
Сьогодні ж хочемо подати ще один 
приклад.

Відбувся оце в Глибі-вці „День 
Підгір’я", з якого друкуємо репор
таж  в „Голосі". Запрошено на це 
свято представників культурно- 
освітніх і господарських установ із 
Станиславюва. Запрошено теж  і 
представника „Голосу".

Приїхали оті представники -культ, 
освітніх і гО'Сп. установ Стани-славо- 
ва — і якимось чудом здебільша 
члени ФНЄ. (На цьому місці муси
мо спростувати подані автором на
шого репортажу факти про п. дир. 
Се-м'янчука. Як довідуємося він з 
ФНЄ не має нічого спільного. Не

згідне з правдою теж твердження 
про колишню приналежність дир. 
Сем’ян-чука до КПЗУ). Орг. комітет 
свята трактуючи їх як -представни
ків установ, а не партії, зустрів їх 
як-слід і запросив до почесної пре
зидії.

Але коли дехто із них в своїх ре
фератах і дискусії почав „хитро-- 
мудро" розхвалювати ФНЄ і пропа
гувати його „тези", одержав належ
ну відправу. Рішучу й гостру, так, 
що панове з ФНЄ вважали відповід
ним зараз же сісти в авто й від’їха
ти „во свояси".

Після їх від’їзду закінчено ди
скусію вже без них, потому відбула
ся ватра й аматорські вистави. Спо
кійно і в порядку відбувся цілий 
другий день свята у Глибівці, опис 
якого подаємо в цьому числі „Го
лосу".

А тепер послухайте, що з того 
приводу написали „Українські Ві
сти" з дня 17. вересня ц. р. В статті 
про „День Підгір’я у Глибівці" із 
із соковитим підзаголовком „Виступ 
Ш тикала і типа з „Авангарду" кін
чається поліцією..." пишуть, що 
„предсі-дник зборів п. Маїкар рі-зко 
виступив проти „анархістів"; „Зам 
кнув збори" і що „групка збаламу
чених анархістами хлопців -пробу
вала продовжувати збори після їх 
замкнення, але до того -вмішалася' 
поліція її візвала присутніх до опу
щення залі".

І ні-ж-е слова про те, що -оті- збори 
відбулися таки далі, що потому згід
но з програмою відбулася ватра, -ви
стави, що з повним успіхом пройшов 
цілий другий день свята —  неділя 
12. вересня, І, що ПОЛІЦІЯ', про яку 
й до якої кричать „У. Вісти", -не ін- 
тервенювала ні разу.

Що ж сталося?! Звідки взялася 
поліція в „Українських Вістях".

Виходить, що обласний ФНЄ п. 
М. Кушнір і член Кр. Ради ФНЄ 
Др .0 . Чорн-енко, покидаю™ збори 
й від'їхавши автомі дуже хотіли, 
щоб усе скінчилося поліцією... 1 ще 
відай поліція не збагнула їхнього 
„побожного бажання", бо ані не 
вмішувалася, ані не „взивала при
сутніх до опущення залі".

Інакше далебі тяжко з’ясувати 
собі цілу несамовиту справу з полі
цією в.. ,Українських Вістях".

Цікаво бо ще її -під ч-ерк-нути, що 
орган -п. М. Кушніра і станислант
ських ефеніївці-в „Станиславівські1 
Вісти" у ісвоїй статті про „День Під-
г.іря" у Глибівці по-за негідною лай
кою на представника „Голосу"(,уе- 
нерІЕ'Ського кирин-ника", як повта- 
ряють вони за „Гро-мго-лосом"!) не 
згадує уже ні словом про замкнен
ня зборів" й „інтервенцію поліції" 
і пише вже і про „другий день свят
кування'..."

Після такої писанини „У. Вістей" 
про -поліцію -в Глибівці не тяжко 
вже збагнути чому сьогодні п. Палі
їв робить з поличника, .одержаного 
від нашого співробітника,який по
дав своє ім’я і прізвище, як і те, що 
він з редакції „Голосу", ...„бандит
ський напад".

„ЧЕСНА ГРА" „ЖІНКИ".
Подібними методами, як ФНЄ по

чинає „воювати" з „Гол-осом" її 
„Жінка" орган пані Мілени Рудни-
ЦЬ'КОЇ.

ДО ... „Ж ІН К И " і
.

Дуже неподобався пані Рудни- 
цькій наш виступ в 33,- „Голосу" 
проти участи українок в IX. конгре
сі „Міжінародньої Жіночої Ліги ми
ру і свободи". її орган „Жінка" пи
ше з того приводу, що „„що Голос" 
повчає Софію Русову" і „ніодниїм 
словом не згадує, що стаття „Гарні 
ідеї і важка дійсність'" не є редак
ційною статтею  „Жі-нки““ і „що ре
дакція „Жінки" до цього звідомлен- 
н-я з Конгресу зробила свої застере- 
р-еження".

Що ж нехай і так. Але — запи
таємо — відколи це статті пані Со
фії Русової постійної співробітниці 
редакції „Жінки" вважає „Жінка" 
тільки „надісланим дописом?"

І ще — невже можна -вважати 
„застереженням" примітку -редакції 
„Жінки" (п-ро яку ми й згадали й 
навіть навели!) до статті п. Русової, 
що з „іп-риємністіо (так! •—■ б. кр.) 
тре-ба ствердити, що большевицькі 
впливи в Лізі не є дуже сильні-, коли 
... українська секція залишалися 
в Лі-зі на повних пра-вах, які мають 
секції державних -народів".

І ще — -в цілій своїй замітці -ми 
ні-же словом -не ствердили, що лані 
Софія Русо-ва, чи друга делегатка 
„мачає пальці в совєтофільській ак
ції". Коли „Жі-нка “твердить таке, 
то — -скажім делікатно — перекру
чує наші думки. Так же само му
симо зазначити, що не писали -ми 
-про „-скигління" пані Ру-сової, але 
п-ро „скигління" делегаток.

На тому можна б скінчити. Але 
свою „-відповідь" на наш-у замітку 
закінчує „Жінка" словами, за якії 
мусітимуть відповісти нам пані- з ре
дакції „Жінки", або в найближчому 
числі своєго органу, а коли ні-, -перед 
громадянським судом.

„Софія Русов-а — пишуть вони 
— сорому- -національній справі не 
принесла, як не принесли- його й ін
ші українські жі-нки (між ними і 
ваші молоді товаришки), що у най
тяжчих хвилинах не заломилися, не 
зрадили, не скиїгл-іли, н-е жалували...
Не -маєте, Пано-ве, морального п-рава 
давати- лекції українському жіно
цтву про гід-ну пов-еді-нку. Радше со
бі -нагадайте, як в анальогіч-ни-х -си
туаціях поводилися Ваші- товариші, 
маж ними- -самі редактори „Голосу".

Коли б таке -написав хтось і,з му
жчин, ми —- члени- редакції „Голо
су" до 24-ох годин домагалися б са
тисфакції. Але що це пишуть жін
ки -в орга-ні- „Союзу українок" „Ж ін
ка" —■ ми кличемо -на-ч. -редакторку 
„Жінки" Вп. П. Мііле-ну Рудницьку й 
відповідальну редакторку „Жінки"
Вп. п. Олену Федак-Шепарович у 
відповідній формі і на належному 
-Місці відкликати -в найближчому чи
слі „Жінки" кинену з легкої руки 
зневагу ч-ести її доброго і-ме-ни чле
нів редакції „Голосу". Коли це не- 
станеться, передам-о цю справу на- 
г-ром. суд.

Богдан Кравців.

Ніколи не страхайтеся творитЯ 
собі ворогів. Бо якщо ви їх не має
те, то це знак, що ви нічого не зро
били.

Клемансо.
Немас людини, яка не могла б 

чогось зробити для своєї країни!
Клемансо.



Ч. 37. ,Г О Л О С“

Боротьба проти конкордаті/ в Югославії
(Від

В останніх часах набрала 'вели
кого роголосу в світі справа кон
кордату, що його склала Ап. Сто
лиця з Югославією. Довкруги- ньо
го розгорілася завзята- й безогляд
на боротьба -між самими- сербами- 
правосла®ними, бо хорвати тільки 
приглядаються збоку до цього дво
бою між сербсько-православною 
церквою. Закулієи ж цієї боротьби 
вельми заплутані й неясні; бо як во
но й -недивно й суперечно виглядає, 
але с ь о г о д н і ш н і , найізавзятіші- про
тивники! конкордату, це його- ко
лишні творці-. Отож, щоби гаразд 
зрозуміти справу, мусим-о трішки 
сягнути В Історію ОЦЬОГО КО'НК'Ор- 
дату.

Як прийшло до конкордату
Ініціятором конкордату був пок.4 

король Олеисандер І. Він- бажав 
тим міжнароднім договором пока
зати закордонові лад і консоліда
цію в державі, а водночас хотів уре
гулювати відносини католицької 
це-ркви; бо в  наслідок аграрної ре
форми, що почалась з 1919-тим -ро
ком, держава забрала католиць
кій церкві великі добра-; а й політи
ка Беоіграду не знаходила -ніяких 
симпатій -серед загалу католицько
го духовенства. А відомо, після 
-розвалу Австро - Угорщини1 серби, 
хорвати та  словенці -з'єднались в 
одну державу —  „королівство сер
бів, хорватів і словенців". Одначе 
скоро прийшло до різних непорозу
мінь і відносини гіршали з-дня-на 
день. Після вбиття хорватських по
слів (Радіча й тов.) у београд. пар- 
ляміенті, введена була диктатура 
1929-го р., а з  нею -й нова назва: 
„королівство Югославія". Дикта
тура ж знайшла свій кінець у Марсеї 
1934-го. У своєму завіщанні зали
шив Олександер 1. і справу конкор
дату.

Отож тодішній міністер- закорд, 
оправ, а пізніш ; прем'єр Ефтіч здій
снив королівський задум через 
свого міністра Ауера (німець- про
тестант). У Римі підписано конкор
дат. Треба було ще, щоб прийняв 
його югослав'янсвкий парлямент. 
Т-имчасом Ефтіч провалився зараз 
після виборів 1935-го р., а до влади 
прийшов теперішній премієр д-р 
Стоядіновіч. Він же й поклав собі 
завдання довести справу конкорда
ту до кінця. Оправу присвітило й 
т-е, що в час виборів (1935) като
лицьке духовенство (хорвати ) пі
шло однодушно зо своїм народом 
плече об плече, а сам хо-рв,. митро
полит Бауер почав інтер-венювати 
в Београді' ® -справі терору йі на
сильства під час виборів-. Тож кон
кордат мав і ту  ціль, щоб като
лицьке дух-овенство відгородити: 
від -політики (деполітизувати).

Ось і так то конкордат недавно 
був прийнятий більшістю голосі® 
у београдськійі „скупщині" (сей
мі,). Та несподівано оцей конкор
дат викликав незвичайн-о ів-ели-ку 
бурю-тучу. Проти- нього- стало в 
першу чергу сербське-гіраво-славне 
духовенство, а в ним і- колишні йо
го творці (Ефтіч). До них теж  при
єднались інші опозиційні- партії та  
групи, ну й, звичайно-, всякі кому
ністи, соціялісти тощо, що не з а 
були використати для себе приго
жої хвилини. 1 так знайшлось серб
ське духовенство враз із різними 
демо - лібералами й інтерноці-она- 
лістами на одному шляху проти 
влади в обороні сербської церкви

югослав'янського кореспондента)нашого

і сер-бства. „Політична історія Сер
бії повна безглуздя, — як це зав
важує београд. „Балкан" (4. IX.), 
— але й Югославія не краща в 
цьому".

Визов православній церкві
Причини цієї боротьби різні; 

найголовніші постараюсь з ’ясува
ти. Передовсім, сербсько-православ
не духовенство добачило- в конкор
даті для себе загрозу національно- 
релігійного характеру. В конкорда
ті- сказано, що католицтво має пра
во місії в цілій державі, а це -серб
ське духовенство, що- -сподівалось 
підтриму збоку влади- в на-ступі на 
католицтво, вважає небезпечним 
для сербського народу. Далі, на о- 
сн-ові конкордату діти- з мішаних 
п-одруж, чи- це кат. віри він, чи вона 
мусять бути католиками. На це, 
звичайно, ніяк не може спокійно ди
витися православна церква. Щ ож 
до політичної діяльности католиць
кого духовенства, то вона по-ставі- 
лена в залежність. Конкордат каже, 
що духовенство кат. -віри не міша- 
тисьм-е до полі-т. життяі, ЯКЩО цьо
го придержуватисяіме духовенство 
інших вір. І тут чи не найперша 
причина боротьби сербського духо
венства проти конкордату. Треба ж 
знати, що воно завжди займало, 
впродовж усієї своєї історії, про
відну ролю в ж итті -сербського на
роду. Воно йшло плеч-е об плече зо 
своїм -народом і мало на нього- ве
ликий вплив. Воно зуміло ще до- 
сьо,годні- задержати1 отой свій вели
кий вплив і провід у народі'. Най
кращий цього доказ — це 40 пос
лів —  православних священиків. 
Одначе вже в повоєнних часах -сер
бське духовенство відчуло, що йо
го відсувають від політичного ж ит
тя. Конкордат же став- визовом для 
них. В ньому сербсько-прав. цер
ква добачивши для- себе й -свого на
роду загрозу, (про інші; причини 
рямці цієї статті не дозволяють роз
водитись) кинула клич: сербство 
в небезпеці! 1, наче магічне слівце, 
оцей клич підійняв проти конкорда
ту ввесь сербський народ.

Та не менш важний- тут і чин
ник -психологічний. Як відомо, ко

мунізм закрався, де тільки зміг. У 
Сербії ж він знайшов дуже приго
жу ^по-чву. Тому то, щоб рятувати 
сербську церкву, а з нею й свій на
род від комуністичного- розкладу, 
сербське духовенство хоче закти-ві- 
зув-ати а' та викликати- в неї бойо
вого духа супроти наступу марк
сизму. Гим теж хоче церква двиг
нути свій авторитет, що його за 
хитали ліві чинники.

Або — або
Доля хотіла, що- в той час по

мер сербський патріярх Варнава. 
Це використовують противники 
конкордату та  кидають обвинува
чення, що влада отруїла його. Ідуть 
У РУх усякі- летючки, памфлети то
що -проти влади; як вика-з-ав трус, 
централею цієї пропаганди була 
друкарня патрі'ярхії. В день голо
сування над конкордатом сербська 
церква влаштовує, може й уперше 
в сербській історії, процес-ію-демон- 
страцію вулицями' Бео-граду. Дохо
дить до з-удару з поліцією і- т. д... 
Сербсько-православний синод -ви
ключає прем’єра Ст-оядїяовіча та 
всіх його міністрів із церкви. Тим 
либонь хотіло- сербське духовенство- 
позбутись впливу теперішньої вла
ди при виборі нового патріярха. На 
основі- -бо закону всі владики та всі 
активні- міністри -православної віри 
вибирають трьох кандидатів, що
з-поміж них одного затверджує ко
роль. Новий же патріярх мусить 
бути- вибраний до двох місяців піс
ля смерти попереднього. От тим то 
тепер настали вельми складні об
ставини -в Югославії, бо законодав
ця — владу (законні -сербської цер
кви, державні) православна церква 
поставила по-за дужки тих законів. 
Тепер може бути дві розв’язки: 
або дотеперішня влада уступить, а 
тим -самим буде перемога по- боці- 
прав. церкви, ну й провалиться кон
кордат, або влада не оглядаючись 
на ніщо робитиме своє. Влада ж бо 
залежна тільки від підтриму мо
нархії й війська. Ось і розв'язку 
Цього питання принесе найближчий 
нас. (Док. -буде).

Т-о.

С т. З

/ВИРІЗКИ

„МОЖЕМО ВМЕРТИ"
У статті К. Смоґожевського п. н.: 

„Дух нової Німеччини" в „Газеті Поль
ській" з дня 16. IX. 1937., читаємо:

„І ще одна картина: нирнберську пло
щу сповняє вщерть гітлерівська молодь 
— хлопці й дівчата. На головну трибуну 
виходить канцлер. І на вид його стихій
ний радісно-захоплений гомін. А після 
кількох хвилин може провідник юна
цьких відділів зголосити число прияв- 
них — 50.000 юнацтва.

До 50.000 молодих, палких сердець 
промовляє Гітлер. Говорить про відпо
відальність їхню перед своєю нацією. 
Це ж молодь має подбати про жнива 
сьогоднішніх засівів... Канцлер сходить 
із трибуни, проходить здовж усіх чоло
вічих і жіночих відділів і після перегля
ду вертається на своє місце.

Тоді чуємо відповідь: „гітлєрюґен- 
дів". Юний, звучний голос із рядів моло
ді впевняє вождя: „німецька молодь знає, 
що таке сміх, але знає теж, що таке не
безпека". „Твердо стоїмо на своїй землі 
і перед жадним напором не відступимо! 
Нехай спробує дужатися з нами ворог 
зо своїм „совєтським прапором". Ми ма
ємо свій прапор і під ним побілимо". 
З 50-ти тисяч молодих грудей лине ра
дісна, звитяжна пісня:

Ніхто з сердець нам не вирве любо- 
ви до Батьківщини! — Бо ми віримо в її 
силу, в її призначення! — упевняють ти
сячі сильних юних голосів.

Можемо і вмерти!
Ті, що прийдуть після нас 
Обов’язок свій сповнять: 
НІМЕЧЧИНА НЕВМІРУЩА!

Нагадується 1. точка декалогу теж 
німецького студенства, що його проголо
сив цьогорічний конгрес Н. С. Студентен- 
бунд’у. „Німецький студенте" — каже 
ця перша заповідь — „не є конечністю, 
щоби ти жив, зате неминуче конечно, 
щоб сповняв ти повинність свою супро
ти Нації".

Оце і є дух нової Німеччини. Тверді 
вимоги ставить німецька нація молодому 
поколінню. Одначе суворість цих вимог 
ніяк не нівечить життєрадісности, що 
панує в цій країні".

Нічого, нічого не поможе в істо
рії освіта, культура, звичаї, якщо 
їх не боронить і не несе сила! Хто 
хоче жити — мусить боротися!

Навман.

УСМІХНИСЯ

З життя наших переселенців
Ще на початку серпня відбулось 

у Мі-клушевцах (Срім) посвячення 
„Народнього Дому". З тієї нагоди 
відбулись там Загальні Рі-ч-ні Збори 
„Просвіти" та  „Схадзка Україн
ських Школярів" ('студентів і се- 
реднєїш-кільників). З цілої. Бачки та 
Сріму з ’їхались наш-і переселенці1, 
що-б 'взяти участь у врочистому свя
ті. Тоді теж Міклуше-вічани святку
вали 30-ліття збудування своєї 
церкви та 15-тя свого хору.

Після врочистої Служби Божої
о. канонік Дм. Надь-в аєиіеті числен
них священиків -ПОСВЯТИВ ,,Н. Дім". 
Увечері' ж цього дня відбувся кон
церт і вистава „На сінокосі".

Чергового дняі відбулися Загаль
ні Річні Збори „Просвіти", що- вхо
дить у 17-ти.й рік свого існування. 
На майбутнє поставила собі за  зав- 
даніня викоріняти недбальство та 
моральну оопалість серед наших 
переселенців; збільшити число- чле
нів та тісно пов’язати; -вісі- наші- „Про
світи" в Бачці та  Срімі організацій
но й ідейно.

У дальших днях відбулась „Сха
дзка Українських Школярі®". На

сходинах були прочитані- такі' допо
віді: 1) „За вищий ступень 'націо
нальної евідоімости" (І. Ванічик),
2) „Гін Українського Народу до 
державної могутности" (В. Пап),
3) „Ярослав Мудрий і культ Бого
родиці- в Україні".

В половині серпня відбувся в Ке- 
рестурі (Бачка) „День Просвіти", 
врочистість нац. -культурного зма
гання'. У програму увійшла вистава 
нар. вишивок і вистава преси з Бач
ки й Галичин-и (понад ЗО часописів). 
Увечері ж цього дня- відбулися ви
стави- в „Нар. Домі": „Отта Про
світа" та  „Мати", драма Р. Сурма
ча. Свято пройшло з успіхом.

Тепер Бачка та  Орім мають З 
часописи: тижневик „Рус-ки, Нови
ни" для -всіх, „Думка" місячник для 
інтелігенції, що досі- (виходив літо
графований у Загребі та  дитячий 
журнал „Наша Заградка" (горо
дець). Всі часописи- видає „Просві
та" та- друкує у своїй друкарні.

Ми з радістю слідкуємо за гар
ним розвитком і поступом наших 
братів-переселенців у Бачці та  Срі
мі та  шлемо їм наш дружній привіт.

ЦЕ ТІЛЬКИ БОЖЕВІЛЬНІ
Зайшов Сталін в одну лічницю для 

божевільних, щоб оглянути, який там 
порядок. Управитель лічниці знав уже 
наперед, що прийде Сталін, тим то вив
чив наперед божевільних, щоб кричали: 
— Да здраствуєть наш вождь Сталін! 
Отож як прийшов Сталін, усі божевільні 
слухняно кричали. Мовчав тільки жи
док, портієр лічниці. Так питається його 
Сталін:

— Чому ж ти мовчиш? Чом і ти не 
кричиш?

На це жидок:
— Та ж я не божевільний. Це ж тіль

ки божевільні кричать.

ВЖЕ КРАЩЕ МОВЧИ!
Купався Сталін у річці. Та нараз став 

топитися. Один мужик, що був поблизу, 
скочив у поміч і спас його. Коли ж Ста
лін очуняв від страху, спитав мужика:

— Знаєш, кого ти спас?
Мужик заперечив.
— Отож знай, ти врятував Сталіна. 

Домагайся від мене, чого тільки схочеш, 
а все тобі сповню!

Селянин став тремтіти зо страху та 
звернувся з проханням:

— Молю тебе, не кажи нікому, що 
я тебе врятував. Коли б дознались люди, 
що я вчинив, убили б мене. Так мовчи 
про це все та й це буде мені найкраща 
заплата.
(Із харб. книжки: „Свідчення про Росію")

Взуття з боксової шкіри
української мех. гарба-рні

А С Т Р А  
в Стриї 

є найтриваліше.
Домагайтеся всюди наших виробів.



Ст. 4.

Ж З С У З
У БЕЗКОНЕЧНІЙ ЧЕРЗІ

Ледві закінчив „почесний чекіст" Ва
силь ІВАНОВ, шеф київського ҐПУ, „чи
стку" серед „многонадійних" комсомоль
ців, як прийшлося „виконувати важне 
державне доручення" серед провідних 
верховодів Київщини. Від часу, як Іва
нов змінив Балицького, ҐПУ на СУЗ не 
може нарікати на брак „мокрої роботи". 
Тепер слідами головних асів Хатаевіча, 
Попова, Ш елехеса й ін. пішли і звичай
ні обласні партійні бонзи: голова київ
ського облвиконкому М. С. Василенко, 
голова обласної планової комісії Глу- 
ховський, другий секретар обкому КПбУ
— І. Є. Мирошниченко, начальник облЗУ 
(обласного земельного управління) Ло
мако, а далі обласні начальники відділів: 
фінансового, внутрішньої торгівлі, лег
кої й лісової промисловости ітд. ітд. і 
безліч менших большевицьких партай- 
манів. На місце Василенка призначено до
теперішнього обласного прокуратора 
Василя Еременка. Видко, в СССР най
більше пристосування мають люде з про- 
кураторськими здібностями і минулим. 
На секретарів обкому КПбУ (до помочі 
властивому диктаторові на СУЗ Кудряв- 
цеву) призначено Миколу Максимова 
й Олександра Файбишева, досі мало ко
му відомих „працівників ВЧК“ (чека!) 
або політруків армії. „Вісті" з 10. і 12. 
вересня бундючно заявляють, що вони 
українці...

На марґінесі цих важних перемін 
в київській області та на марґінесі ма
сових процесів проти „контреволюційних 
шкідницьких банд" по численних райо
нах на СУЗ — „Вісті" з 10. 9. містять пе- 
редовицю п. н.: „До кінця викорчувати 
й нищити контрреволюційні шкідницькі 
кубла", в якій на лад відомого москов
ського „шапками закидаємо!" похвалю
ються „під кермою залізного сталінсько
го учня — Єжова" до кінця „викорчувати 
всю НАЦІОНАЛІСТИЧНУ погань" на 
славу „великого Сталіна, вождя трудя
щих і народів". Та видко, що самі „Ві
сті" не дуже то вірять у „справність за
лізного сталінця", коли накликають всіх 
совгромадян „торощити ворожі кубла, 
де вони не були би приховані".

НОВІ МОСКОВСЬКІ САТРАПИ
Слідом за Йойною Якіром пішов 

і командант Харківської Військової Ок
руги — командарм 2 рангу ДУБОВИЙ. 
На його місце призначила Москва кри
вавого ката української Кубанщини ко
мандарма 2 рангу СЕМЕНА К. ТИМО- 
ШЕНКА, що від вересня 1935. до липня 
1937. року був заступником Якіра в К. В.
О. та командував кавалерією округи. Від 
липня був він командувачем Північно- 
Кавказької Військової Округи, де він 
вже в 1918. році, а потому і в 1924. кри
ваво здушував повстання українських се
лян.

На місце заарештованого заступника 
голови раднаркому Сов-України І. Ш е
лехеса іменували КИРИЛА В. СУХО- 
МЛИНА, залишаючи його рівночасно на 
пості голови державної плянової комі
сії УССР.

Новим заступником народнього ко
місари харчевої промисловости іменува
ли Г. Башлаєва. На пост заступника на
роднього комісари справедливости при
значили А. Гаріна, а на заступника нар
кома торговлі І. Молодченка.

їхні попередники звільнені, мабуть 
„з переходом на іншу роботу"!

Найновішим „вождем" українського 
народу назначений тепер Москвою по
біч Бондаренка і Косіора ще С. О. Куд- 
рявцев, що заняв тепле місце після По- 
стишева і Хатаевіча. Головно останньо
му не довелося довго величатися стано
вищем московського генералгубернато- 
ра на СУЗ. „Товариш" Мендель Хатає- 
віч на власній шкурі члена „вибраного 
народу" переконався, що „сталінська ла
ска — бистрим конем їздить!"

ЗНОВУ ОДИН „ЗАПЛУТАВСЯ"...
Щойно недавно (26. липня) перевело 

київське ҐПУ масові арешти серед про
відників комсомолу, ліквідуючи цілий 
Центральний Комітет ЛКСМУ (комсомо
лу) на чолі з його „вождем" — С. І. Ан- 
дреєвим, як вже, у зв’язку з ліквідацією 
афери Любченка, з початком вересня 
почалися нові масові арешти серед про
відних кадрів комсомольців на СУЗ.

Велике враження викликав арешт 
новоіменованого секретаря ЦК ЛКСМУ
— Г. Г. СУХОГО, „ЯКИЙ ЗАПЛУТАВСЯ 
В ЗВ’ЯЗКАХ З ВОРОГАМИ НАРОДУ" 
(„Вісті" з 8. IX.).

, /  & л  О с* Ч. 37 
ш »

Революційні організації на СУЗ З ЖИТТЯ СТУДЕНСТВА

Хто стає вівцею —  того вовк
зідає

(Французька приповідка),

В Підвисоцьку на Київщині за 
кінчився 6. вересня кількаденний 
процес проти „районової контрре
волюційної організації", на ч о л і  я -  
кої стояв політичний керівник >під- 
висоцької МТС —  Мартиижін, що; 
враз із заступником секретаря ра- 
йонового ларткомітету Кисіідьовом, 
головою райвиконкому Лелекою, 
директорами МТС Мишлстиковим 
і Жуїрбенком та  головами1 колгоспів 
Бобиком і Ж  ар ун омі створили в
1936. році контрреволюційну групу 
та розгорнули в цілому 'районі 
„свою шкідницьку контрреволюцій
ну діяльність". Вони „поставили со
бі метою —  як говорить, акт обви
нувачення — повалення радянської 
влади"; вони „тероризували кра
щих людей колгоспного села, про
вадили диверсійну ДІЯЛЬНІСТЬ ----
розвалювали колгоспи! та виклику
вали тим незадоволення колгоспни
ків з радянської влади".

Після допиту свідків, з, яких кіль
кох арештувало ҐПУ на залі роз
прав, „раз облапуючи їх як спільни
ків контрреволюційної банди", про
голосив суд наступний присуд: Мар- 
тишкіна, Лелеку, Мишленнікова і 
Бобика засудили на смерть через 
розстріл, Кісельо'ва і Журбенка на 
10 років, а Ж  ару на на 8 років тю р
ми. Трьох останніх присудили ще на 
втрату всього майна і> втрату гро
мадянських прав на 5 років. („В і
сті" з 8. IX.).

Подібний процес влаштувало 
ГПУ в Золочеві на Харківщині, де
на лаві обвинувачених засіли керів
ники району, обвинувачені в зорга- 
ніізуванні „районової контрреволю
ційно;! організації". 9-вять днів три
вав- процес. Маса свідків перейшла 
через судову залю. Дня 7. вересня 
проголосили присуд, на основі яко
го засудили: колишнього голову
райвиконкому Шаленого, директо
ра одноіробівської МТС Смірнова й 
начальника районового земельного 
управління Матяіша на смерть — 
через розстріл, враз з кон фіск агою 
всього майна. Дальших оібви'нуваче- 
них засудили: Ковальчука на 10 ро
ків, Гончаренка і- Влошка на 8 ро 
ків, а Угненого і Кочегаро'ва на 7 
років тюрми. Після процесу ҐПУ 
зорганізувало віча селян, які мали 
осудити діяльність цеї контррево
люційної організації. („Вісті" з 6. 
і 8. IX.).

У дальшій черзі- процесів проти 
„рано-нових контрреволюційних ор
ганізацій" • відбувся процес і в Дні
пропетровській області проти керів
ників Покровського району. Голову 
райвиконкому Нетьіосина засудили 
на 8 років „позбавлення волі в да
леких таборах СС'СР", секретаря 
райіпарткому Прокофева на 5 ро
ків, його заступника на 4 роки тю р
ми, а решту обвинувачених, на пів
тора до трьох років тюрми. Крім 
того заарештували голову сільради 
в Катеринцях Соху та начальника 
раїйміліціїї Аіврам'енка за приналеж
ність до революційної! організації.

І ще ОДИН; цроцеїс ПрОТИі „КОНТ'р- 
революїційно'ї банди", що- „ставила 
собі за мету реставрацію' капіталіз
му в СССР за допомогою' чужозем
них держав", розпочався в Умані на 
Київщині 8. вересня. На чолі цієї ре
волюційної організації стояв секре
тар уманського райпарткому Цица- 
рев, вже засуджений на кілька ро 
ків тюрми за  „контрреволюційну 
діяльність", та  цілий ряд визначних 
керівників району. Головним їхнім 
завданням було: вести серед селян 
агітацію за самоліквідацією колгос

пів, дискредитувати в очах колгос
пників МТС і зривати стахановськиїй 
рух на селі. Це їм вповні вдалося1. 
Селц,, в; яких, вони поширювали 
свою діяльність перемінилися в 
^контрреволюдійш1 кубла націона
лістичної погані", провалювали всі 
розпорядки соввлади і т. д. 11. ве
ресня закінчився процес наступним 
.присудом: Косяченка, Кирилов-
ськсіго, Григорова і Кушінірова за 
судили; на розстріл, Колотовича на 
10 років тюрми. Всім підсудним 

сконфіскували майно. Соввлада при
готовляє ще цілий ряд процесів.

ЗАВЖДИ ОДНАКОВО
З нагоди —  як подає београд- 

ська „Политика" (3. IX.) —  роко
вин бою під Полтавою 1709. року 
„коли то московський цар Петро І. 
переміг Карла XII., буде цього року 
відтворена картина цього бою під
час військових маневрів на Полтав
щині. Десять тисяч вояків буде о- 
зброєно й одягнено, як це було ча
сто в минулому під час полтавсько
го бою. Також братимуть участь і 
зо воєнних кораблів, що виконані 
будуть, як ті з 1709. року". Як ба
чимо, большевицька традиція все 
виразніше нав’язує до традиції ім- 
періялізму московських „самодерж
ців". (Т -о).

Усе в політиці — це боротьба 
за існування.

Навман.

УКРАЇНСЬКЕ СТУДЕНТСЬКЕ 
Т-ВО „СІЧ" У ВІДНІ.

Про значення, вагу й потребу 
Оібзнайомлення загряїниції з україн
ськими справами не приійдеться 
хіба багато; говорити. Та 'водно
час треба ствердити,, що це обзіна- 
йомлення, далеко, не таке, яким бу
ти повинно й що- на цьому пол; є 
ще багато до зроблення. І тут пе
ред українським студентством, що 
СТудІ'ЮЄ за  гряїницею, велике й вдяч
не поле до праці. На тому місці 
спинимося коротко над діяльністю 
українського студ. Т-ва „Січ" у 
Відні, в  якому гуртується свідоме 
українське студенство, що прибуло 
до Відня па студії з найдальших 
закутиін українських земель. Т-во 
„Січ" це професійна, не політична 
організація, проте ж згуртоване в 
ній, студенство, свідоме своїх зав
дань, знає, що, сама наука ще не 
все, що- важиним в житті є харак
тер, ідеологічні: засади та правиль
ний світогляд і1 тому йде тим шля
хом, яким іде вся українська мо
лодь, згуртована під прапором ук
раїнського націоналізму. Мавши 
світлу традицію й бувши одним із 
найстарших студентських това
риств, засноване в .1868 р„ не за 
верне Т-во „Січ"" із своєї правиль
ної дороги й не піде на манівці. На 
загал панівним у Т-ві „Січ" націо
нал і стичщий світогляд. Власними 
силами удержує Т-во домівку де 
находиться кільїкатисячтомова бі-

У завороженому колесі
(Закінчення).

Бабіньскі каже, що в українській по
літиці „треба чистоти замірів і здорового 
змислу". А тому, що під цю пору цього 
немає, УКРАЇНСЬКЕ ПИТАННЯ ВИС
МИКУЄТЬСЯ З-ПІД ПОЛЬСЬКОЇ КОН
ТРОЛІ, українську політику на добре 
починають вести всі інші, — а ми сва
римося за принціпи, які будуть акту
альні — дай Боже — за тридцять літ".

„Все дрімає, а розбудж ує їх щой
но вереск: „не віддамо Львова! Львів 
польський! Ані п яді польської землі!".

„Того роду реакція, — продовжує 
Бабіньскі, — як вереск знеченя після 
періоду повного безділля, це не тільки 
прояв невідповідного трактування укра
їнської справи в Польщі. Цей вереск на 
тему „невіддачі 'Львова" це просто до
каз глупоти. Повної незорієнтованости 
в положенні. БО ЩЕ КІЛЬКАНАДЦЯТЬ 
ЛІТ ТИХ ВІДНОСИН, ЯКІ ПАНУЮТЬ 
НА КРЕСАХ, А МУСІТИМЕМ ВІДДАТИ 
НЕ ТІЛЬКИ ЛЬВІВ. ЖАДНА ЛЮДСЬКА 
СИЛА НЕ ВТРИМАЄ ПРИ ПОЛЬЩІ 
ЛЬВОВА. Під загрозою  повного роз- 
торощення Польщі мусітимем віддати 
цілу Малопольщу й Волинь. А саме тій 
УКРАЇНІ, яку в енергійному темпі тво
рять і яку — якщо спатимем далі, — 
створять НІМЦІ".

Далі Бабіньскі покликується 
на приклад старинного Риму, що 
хоч сам малий, умів зручною по
літикою опанувати цілий тодіш 
ній „світ". Тому Бабіньскі радить 
вести супроти українців плянову 
й однородну політику. На його 
думку, треба наділити південно- 
східніх воєзодів особливими пра
вами, треба їх визінувати ,,у владу 
найвищого осередка диспозицій 
над усіми урядовими установами 
на терені воєвідства".

СТ. ГРАБСКІ

Пригляньмося з черги погля
дам Станіслава Ґрабского на укра
їнську справу.

Всі ще пам’ятають, як Ґрабскі 
кільканадцять літ тому кинув бун
дючне й крилате: „За 25 л. у Поль

щі не буде українського питання . 
Бо, мовляв, за той час українці 
спольщаться.

Але вже в 1931 р. цей самий 
Ґрабскі заговорив цілком інакше! 
Пригадаю тут у загальному те, що 
він говорив на свойому викладі 
у Львові (6. XI. 1931 р.). Про цей 
виклад підписаний свого часу ін
формував українське громадянство 
(Гл. іцоден. „Час" з 11. і 12. листо
пада 1931 р. — у статті: „Питання 
без відповіді").

На згаданому викладі Ст. Ґраб
скі так з ’ясував свій погляд на 
українську проблему взагалі, а на 
українське питання в Польщі 
зокрема:

„Суть української проблеми... поля
гає на природнім змаганню великого 
українського народу до незалежности 
і соборности. Є це продовження того 
великого історичного процесу, який від
бувався протягом цілого XIX. в. і який 
відбувається і в XX. в. Процесу зма
гання недержавних народів до буду
вання власних держав. Суть української 
проблеми в Польщі — говорив Ґрабскі, 
— це одвічна боротьба двох народів, 
двох державницьких ідей, польської й 
української, за спірні, етнографічно мі
шані землі. Така боротьба велася й по
між іншими державами і народами про
тягом віків й ведеться аж  по нинішній 
день". („Час" ч. 56. ст. 2. з 1981 р.).

Як розв’язати цю проблему? — 
запитував Ґрабскі. Угодою? Авто
номією? — І відповідав: Ні! Бо „не 
розв’язано уступками й автоно
мією польської проблеми в Ав
стрії,, — не розв’яжеться ними й 
української проблеми в Польщі".

„Деж вихід?! — питав він далі. Не 
можемо ж кількох мільйонів українців 
вирізати, чи як це зробила Туреччина з 
греками, сказати їм: виносіться геть!..

Чому? — Бо: 1. ми є католиками,
2. таке поступовання жорстоко на нас 
пімстилося б !.. Не можна української 
справи розв’язати терором, карними



„Московські організація злочинців**бліотека. Не зважаючи на велику 
витрату енергії, -щоб побороти ма- 
теріяльні недостачі й  злидні, Т-во 
виявляє велику рухливість, на зов
ні спонукуючи до- праці ще досить 
численну українську колонію у 
Відні. Праця проходить- на улаш
туванні рефератів- для своїх і- для 
чужинців-. З великим успіхом про-- 
х-одять націонал-ьіні сбята, з  яких 
„Крути", „22 січня", „Базар" дуже 
спопуляризовані і стоять -на першо
му місці. Цьогорічне -свято в честь 
Шевченка бул-о влаштоване на 
біль-шу скалю в залі чеського до
му, де були присутні, теж  чужинці, 
що захоплювались мальовничими 
українськими строями -в- історичній 
драмі „Тарас Бульба", яка ©ходила 
під управою А. Гнатишина, т а  на
ціональними танками під управою 
Я. Бойдуника. Дуже -прихильну ре
цензію в нім пресі- одержав теж  наш
о-пероівий співак Михайло- Дуда.

Чл-е-ни „Січі" ведуть „Україн
ську Шкілку", де вчаться п-о- укра- 
їнсь-ки діти, що ходять до німець
ких шкіл. В той спосіб охороняєть
ся їх перед винародовленіням. Т-во 
„Січ", мавши -на увазі потребу про
паганди удержує з  чужинцями- як 
найтісніший -контакт. Постійно пра
цював „Литовськ-О'-український Ко
мітет", що попередніми раками; у- 
ладжував комерси, із відчитами 
■про Україну, а в цьому році- може 
не з вини Т-ва -обмежився до- кіль- 
жох товариських сходин т а  прогу-

експедиціями чи т. зв. „пацифікаціями". 
Терор ділае тільки на дуже коротку ме
ту. Карними експедиціями залякано 
українське населення на короткий час... 
Але нині страх минув, а у селянства 
остала ненависть до Польщі". Отже — 
не туди дорога! (там же).

Щ ож робити?
На це Ґрабскі дав таку відповідь: 

„Розв 'язати  українську проблему в 
Польщі в користь Польщі можна: а) 
ЗБІЛЬШ УЮ ЧИ ПОЛЬСЬКИЙ СТАН 
ПОСІДАННЯ, б) ЗМІЦНЮЮЧИ ВПЛИВ 
ПОЛЬСЬКОЇ КУЛЬТУРИ і в) ВПРО
ВАДЖУЮЧИ ТЕРИТОРІЯЛЬНЕ СА
МОВРЯДУВАННЯ З РІВНОЮ СКІЛЬ- 
КІСТЮ УКРАЇНСЬКИХ І ПОЛЬСЬКИХ 
ГОЛОСІВ у радах громадських, повіто
вих і воевідських".

Ґрабські твердить, що „не посте- 
нок чи староство, не адміністраційна 
влада, військо, але сильний вплив поль
ської культури забезпечить польскість 
Сх. Галичини. Цей вплив мусить бути 
такий сильний, щоб ця земля остала 
польською навіть тоді, коли з неї у- 
ступить польська поліція і військо! Бо 
історія не знає випадку (від часу упадку 
римської імперії), щоб якась держава 
напр. протягом двох століть вела тільки 
побідні війни". („Час" ч. 57. з 1931 р. 
ст. 2).

Як виглядає оце „духове засимілю- 
вання" — на це Ґрабскі подає такий 
приклад: „Коли Корфанти був ще в Гім
назії, я ходив тоді по... шлеській землі 
(1880 р.) й агітував за польською вибор
чою листою. Говорив з великим запа
лом моєї гарячої молодої душі, готов 
виговорити її разом з палкими словами. 
І коли я так говорив на одному вічу 
до робітників і скінчив, запанувала кло
пітлива мовчанка. Врешті встає старий 
углекоп і каж е: Те все правда, що го
ворив нам цей пан. Ми є поляками. Але 
ми є передовсім католики і вірні ні
мецькі піддані. Тому крикнім: Хай живе 
святіший отець Лев XIII! Хай живе най- 
ясніший король Вільгельм III.! І хай жи
ве Польща також! (тамже).

Зробити українців такими, як 
цей старий углекоп — це гаряча 
мрія Ст. Ґрабского і тих, що з ним.

ЦІ ТРИ І ПОЛЬСЬКА БІЛЬШІСТЬ
Бончковскі, Бабіньскі ; Грабскі 

—  всі вони — гарячі польські па
тріоти!

Але більшість польського за 
галу дивиться на українську спра-

ВЕЛИКА ПРОМОВА ГІТЛЕРА 
ПРОТИ БОЛЬШЕВИКІВ 1 ЖИДІВ

На закінчення „Конгресу Праці" 
в Нир-ніб-ерґу -виголосив- Гітлер вели
ку промову. Ту промову передавали- 
всі- -німецькі й італійські1 радю-стації. 
Промова тривала півтора години й 
була одним великим- актом обвину
вачення проти Москви.

„Сьогодні — говорив Гітлер, — 
розіграється великий бій, в- якому 
не йде -про господарські інтереси,
ч-и про оправлення (коректуру) -гря- 
ниіць, але йде про- культурний дорі- 
бок людства". Большевицька небез
пека має міжнародній характер 
і значення'. Для поборення тієї не
безпеки т-реба „відгородитися від 
Москви і поборювати міжнародній 
бакциль у його джерелі".

Німеччина й Італія вж-е відгоро
дилася від „московської організації 
злочинців". Ця організація' є абсо
лютно жидівська. Я є -свідомий того, 
що- -говорю, -бо ми маємо- докази 
чорно- -на білому". Від цієї „органі
зації злочинців" повинен рішучо 
відгороди тис я цілий культурний 
світ!

„Россія —  продовжував Гітлер, 
— ...сьогодні є під владою жидів- 
ства. Слов’янський нарід не віідо- 
грав (у її розвитку-) майже ніякої 
ролі". А таму, що- жиди хочуть за 

ву з точки погляду Сєнкевичіп- 
ського Заґлоби: згори, з-панська, 
з погордою до оцього „хамства"!

Перед у такому погляді на у- 
країнську націю веде ендеція та 
різношерстні україножери з дру
гих таборів. Ендеція — це герольд 
і трубадур і бойовни-к за „право 
горожанства", ще й сьогодні, 
отої „заґлобівської ідеології". - 
Критикувати цю ідеологію? Це 
вже зробили за нас Бончковскі та 
Бабіньскі і навіть Ґрабскі! І що 
найважніше: скритикувало її не
милосердно життя, тверда сьогод- 
нішна польська дійсність.

Подібні голоси з польської сто
рони, як ті, що ми їх повище зре
ферували, сквапливо передруко
вує українська преса, а наш ру- 
тенський обиватель прочитавши 
це, самозадоволено усміхається і 
метушливо радіє, мовляв: Бачите, 
що вони пишуть?! Отже — наша 
„віват"! Як не одні то другі: М о
скалі або німці збудують нам У- 
країну!

Оптимізм той — нічим не- 
оправданий і страшенно, направ- 
ду так по рутенськи, наївний! 1 
погубний для нас!

Таким оптимізмом не сміє пе
рейнятися українська національна 
політика. Бо що іншого є заці
кавлення світу сьогодні україн
ською проблемою, зацікавлення, 
що впарі й рівномірно до наро
стання і творення нашої націо
нальної сили зростає і безустанно 
зростатиме, —  цим ми можемо ті
шитися і про це не треба забува
ти, —  а що іншого є справа на
ших союзників у змаганні за наше 
само-означення.

Ці дві різні справи треба д о 
кладно розрізняти! Але докладні
ше обговорення цих направду 
важних справ виходить поза рямці 
одної часописної статті навіть та 
кої довгої, як ця наша сьогодніш
ня. Дмитро Штикало.

тільки-ро-ссійськиїм і- є світовою про
блемою".

„Роля жидів — говорив далі 
канцлер, — в тому, -що вони виходя
чи з впливів у торговлі, переходять 
до впливів у політиці. Стор-чать во
ни всюди, і це в однаковій м-іірі- як 
серед князі©, так [ серед їх -против
ників. Жиди є завжди й усюди, 
а 'остаточною їх ціллю є сві
това жидівська революція, щоб 
уможливити собі здобуття вла
ди. По знищенні всього при ДОПОМО
ЗІ роїз’яр-еної юрби і злочинців, ви
пущених із в ’язниць, залишається 
на кінці при владі завжди тільки 
жид... Жиди кидають гасло дикта
тури -пролетаріяту, але у висліді- пе
ремога большевизму не е ніколи 
диктатурою пролетаріяту, але дик
татурою жидівського інтелектуа
лізму. ,,Совєтська Юдея" є доказом 
цього".

В еспанські'й справі Гітлер зая
вив: „Не -можемо бути -байдужими 
щодо розвитку подій, які розігра
ються -в Еспанії... Так, як Франція 
та Англія не бажають собі пересу
нення сил (в Еопа-нії) на користь 
Німеччини й Італії, так теж Німеч
чина не бажає -собі -пересунення тих 
сил -на 'користь Со-вєтів-".

Німеччина —  стверджував- Гіт
лер, — „не хо-че -політичної ізоля
ції, тільки забезпечення -перед ко
муністичною заразою... Німеччина 
не міож-е стерпіти думки, щоби- в Бв- 
ро-пі- рядила Москва-. Німеччина ви
кинула ту  комуністичну заразу від 
себе, але як щоб вона пробувала 
прийти іззовні, то- націонал-соціялі- 
стична держава створила би собі 
зброю на те, щоб таку спробу блис
кавично здусити. Бо-м-би кин-ені- на 
(корабель) „Дойчлянд" ді-стали 
свою -відповідь (зібом-ба-рдува-н-ня 
нім. -воєнними -кораблями; -еспан. 
порту Альїм-ері-ї. —  ред.). Завжди 
подібною (до цієї) буде відповідь 
Німеччини на цього роду замахи. 
Німеччина стоїть сьогодні за своєю 
армією, так як армія стоїть перед 
Райхом" (нім. державою-. — -ред.), 
— закінчив свою промову -вождь 1-М. 
Німеччини .

Грізне положення на Середземному 
морю. — „Протипіратська конфе

ренція" в Ніон.

В Ніо-н (Ш вайц.) закінчилася 
„протипіратська конференція" 9-ох 
держав, яка мала вирішити с-праву 
безпеки пла-вби: -по Середземному 
м-орю.

У висліді- -конференції підписано 
договір, який в-іддає воєнним фльо- 
там Франції та Англії справу збере
ження безпеки плавби на Середзем. 
морю, інші- -середземноморські- дер
жави мають контролювати свої те- 
ритор-іяльні (надбережні) -води. 
Кожне піратське (розбишацьке) 
підводне судно буде торпедоване й 
затоплене. Кораблі, що пливуть під 
банд ерою (прапором) одної із вою
ючих сторін в Еспанії, охороні не 
підлягають. Але підводне судно, що 
хотіло би такий- корабель зато-пити, 
мусить його задержати, -показати 
свою ба-ндеру постаратися- переве
зти зало-гу ко-ра-бля в безпечне міс
це. Коли -цього- -не зробить, будуть 
таке підводне судно- -вважати кор
сарським і затоплювати.

Тим-часо-м Німеччина й Італія за 
явили, що постановам договору не 
підпорядковуються!

Положення на Середз. морю є 
дуже напружене та грізне.

КОРОТКО:

єгипт.
— На засіданні Союзу Народів де

легат Єгипту виступив дуже гостро про
ти поділу Палестини. Такий самий про
тест зложив теж делегат Іраку. Ці ви
ступи викликали велике враження та 
збентеження в англійських політичних 
кругах.

ЕСПАТІІЯ.
— Ген. Франко вислав на вересневу 

сесію Союзу Народів у Женеві свою де
легацію під проводом князя д’Альба. 
Рівночасно червоний уряд у Валенсії ви
слав до Женеви свого премієра Неґріна. 
Делегація ген. Франка запротестувала 
проти участи в нарадах С. Народів де
легації еспанських большевиків, підкрес
люючи, що в руках червоних є ще тіль
ки не ціла третина Еспанії. Та проте С. 
Народів, у якому під цю пору першу 
дудку грає людово-фронтівська Фран
ція, Совєти та їх сателіти, протесту ген. 
Франка не взяв під увагу. — Це, оче
видно, еспанським націоналістам нітро
хи не зашкодить, а есп. червоним і їх  по
кровителям поможе стільки, що мертво
му кадило!...

— Національні літаки бомбардували 
Валенсію й околиці, спричинюючи вели
чезні матеріяльні шкоди червоним. Було 
багато жертв у людях.

— Франція та Англія рішили запере- 
стати контролювання еспанських побе
реж, а свої морські сили звернути до 
боротьби з „піратами".

ФРАНЦІЯ.

— В двох кам’яницях, що є домів
кою союзу французьких промисловців, 
підложив хтось пєкольні машини. Бомби 
вибухли й убили 2-ох поліціянтів, що ви
конували поблизько свою службу. Ве
дуть велике й енергійне слідство.

КИТАЙ.
— Від 13. вересня до 16. вер. згину

ло на шангайському фронті понад 50 
тисяч китайців.

— Китайці встановили на острові 
Трапаз нову летунську базу для 12 бом
бових ескадр. Є це т. з. „самовбивчі лі
таки". Завданням їх є кружляти по ці
лій околиці і нищити ніпп. літаки, на
вмисне зударюючися з ними. Родини ле- 
тунів, на випадок їх  смерти, мають о- 
держати відшкодування у висоті 10 ти
сяч китайських долярів.

— Китайська преса подає, що на 
шангайському фронті є тепер такі ніп- 
нонські сили: 6 дивізій з 216 гарматами 
й 200 літаками. Крім цього є ще тут біля
9 тис. ніпп. морського десанту та біля
10 тис. ніпп. резервістів із різних китай
ських міст.

— Китайці перервали греблі на рі
ках на захід від Пекіну, щоб врятувати 
50 тис. своїх військ, одружених ніппон- 
цями, заливаючи терен занятий нїппон- 
ськими військами. ,

НІМЕЧЧИНА.
— Програма побуту Мусоліні в Ні

меччині така: Дня 25. ц. м. виїде Мусо
ліні до Німеччини і 26. рано приїде до 
Берхтесґаден, місця осідку (резиденції) 
Гітлера. Звідти поїде до Мюнхену, а по
тім проведе 2 дні в Берліні. В останньо
му дні свого побуту в Німеччині Мусолі- 
ні буде присутній на великих маневрах 
нім. армії.

— Адмін. влада заборонила вести 
польським товариствам якунебудь ді
яльність у Вармії.

— На Шлеську відбуваються великі 
маневри, що в них бере участь 8 корпу
сів. Беруть в них участь теж і відділи 
шлеських резервістів, зміцнені кадрови
ми військами.

ПАЛЕСТИНА.
— Арабський Комітет вислав до Со

юзу Народів протест проти поділу Пале
стини. Араби замешкують Палестину від 
!.300 літ і тому Палестина повинна бути 
самостійною арабськ. державою.

ПОЛЬЩА.
— На маневри польської армії на 

Помор’ю приїхали були теж представ
ники генеральних штабів армій 3-ох бал
тійських держав (Естонії, Фінляндії і 
Латвії). Тому, що майже рівночасно по 
другому боці кордону, в Бранденбурга 
і на Помор’ю, відбуваються великі ма
неври німецьких сухопутніх, морських 
і повітряних збройних сил, — маневри Ц! 
дуже знаменні. Це тим більше, що в о- 
станньому часі польсько-німецькі вза- 
єминистали дуже напруженими (м. ін.,

■  з приводу „переслідувань" поляків у 
Данціґу) і Польща знову тісніше зв’я
зується з Францією (недавня поїздка 
мін. Бека до Парижа).

володіти -цілим св-і-то-м, то- ця справа 
б. січовик. „пе-р-естає -сьогодні- бут-и -питанням
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— В Польщі тепер найбільше гово
рять і пишуть про недавній кривавий 
штрайк і нову виборчу ординацію.

Ч. С. Р.
— Похорони Масарика відбулися 

з великими врочистостями дня 21-го ве
ресня.

— На Шлеську за Ользою чехи роз
будовують своє, а ліквідують польське 
шкільництво.

УГОРЩИНА.
— Мадярські націонал - соціялісти 

влаштували в Будапешті велику маніфе
стацію. Прийшло до кривавої сутички з 
поліцією та обопільної стрілянини. Було 
багатьох ранених.

НОВИНКИ
ЛЕЙБА ТРОЦЬКИЙ БОРОНИТЬ ПОЛІ

ТИКИ СТАЛІНА!
В розмові з представником америк. 

„Ю найтед Пресс“ заявив Троцький, що 
„СССР є занятий своїми ВНУТРІШНІМИ 
СПРАВАМИ до тієї мірі, що НЕВСИЛІ 
ВЕСТИ ВІЙНИ".

А далі: „Не вірю, щоби Сталін хо
тів вманеврувати європейські капіталі
стичні держави в заплутане положення, 
бо він хоче всіми способами витворити 
враження, що він (Сталін) є підпорою 
статус кво (дотеперішнього стану — ред.) 
як теж теперішнього укладу європей
ських взаємин".

Одна скажена жидівська собака на
магається виправдати та оборонити 
другу ж таку, московсько-большевиць- 
ку, собаку! Чи в СССР, чи в Мексику, чи 
деінде злочинний Лейба робить одну 
і ту саму свою роботу!

„ХАЙ ЖИВЕ КОРОЛЬ ВІТОС!"
В МЄХОВІ (воєв. келецьке) відбу

вається процес проти 60 осіб (здебіль
ше людовців), обвинувачених за участь 
у кривавих подіях під РАЦЛАВІЦАМИ 
в дні 18. квітня ц. р.

Понад 5-ТИСЯЧНА ТОВПА, що хо
тіла таки відбути, заборонене адміні- 
страційною владою, свято „КОСЦЮШ- 
КОВСЬКОГО ЧИНУ", — НАПАЛА НА 
ВІДДІЛ ПОЛІЦІЇ, СТРІЛЯЛА ДО НЬО
ГО, БИЛА ПАЛКАМИ, КАМІННЯМИ і
і. п. У висліді ОДИН селянин був УБИ-т 
ТИЙ, 4-ох СЕЛЯН РАНЕНИХ. З-поміж 
ПОЛІЦІЇ було РАНЕНИХ ДО 50 ОСІБ.

Демонстранти окружили відділ по
ліції і на його очах відбули нелегальне 
ВІЧЕ, де виголошували РЕВОЛЮЦІЙНІ 
Й ПІДБУРЮЮЧІ ПРОМОВИ, КРИЧАЛИ 
„Хай живе СТАЛІН і СОВЄТИ!" та „Хай 
живе КОРОЛЬ ВІТОС!"

Підсудних боронить кільканадця
тьох адвокатів. На розправу покликано 
до 250 свідків.

ЗГОРІВ ЛІС.
В маєтку ОЛЬТУШ-ЛІСНА пов. БЕ- 

РЕСТЬ н. БУГОМ згоріло понад 16 гек
тарів старого лісу. Пожар тривав 2 дні, а 
гасили його довколишні селяне. Ж ертв 
у людях не було.

КРИЛЕНКО ПІШОВ В „ОДСТАВКУ!”
ЦІК Р. С. Ф. С. Р. (Московії) УСУ

НУВ КРИЛЕНКА із становища НАРОД. 
КОМІСАРЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ, а на 
його місце ПРИЗНАЧИВ АНТОНОВА- 
ОВСІЄНКА, теперішнього генер. консу
ли Совєтів у БАРСЕЛОНІ. Тепер цей 
большевицький волоцюга „перекочує" 
знову до своєї „родіни" — Москви.

ЗНОВУ РОЗСТРІЛИ ЗА „САБОТАЖІ" 
в М. Т. С.

В станиці БАСКИ, в ОЗІВСЬКО-ЧОР- 
НОМОРСЬКІЙ області, закінчився про
цес проти членів „контрреволюційної ор
ганізації" за „шкідницьку діяльність на 
Машино-тракторних станціях" (М. Т. С .). 
ДИРЕКТОРА М. Т. С. та ще ТРЬОХ об
винувачених РОЗСТРІЛЯЛИ, ОДНОГО 
з обв. засудили на 8 ЛІТ В’ЯЗНИЦІ.

„Голос" в кожну українську 
хату!

З початком жовтки 1937 р.
появиться перше число багато ілюстрованого

літературно-мистецького й наукового часопису

НАПЕРЕДОДНІ
Видає й редагує Богдан Кравців
Співпрацюватимуть усі визначні сили молодої україн
ської літератури, науки й мистецтва.

Виходитиме з датою 15. і ЗО. кожного місяця

Адреса редакції й адміністрації:
„НАПЕРЕДОДНІ1', Львів, вул. Міцкевича ч. II.
Число розрахункових переказів: 277.

Окреме число коштуватиме ЗО ґр., місячна перед
плата 60 ґр., чвертьрічна Г60 зл., піврічна 3 — зл., 
цілорічна 5'50 зл.

І
Для передплатників „Голосу" піврічна передплата 
2’60 з л . і цілорічна 5 зл.

І
„Напередодні" вишлемо в першій мірі усім пе
редплатникам кол. часопису „ОБРИ" і вплачена 
ними передплата на „Обрії" буде зарахована на 
передплату час. „Напередодні".

Ріст і здобутки Пром-Бонку

ПАСТА
ДО З У Б ІВ
ПІНИСТА
ЛПЬОЄ у

Надзвичайні Загальні Збори Коопе
ративного Торговельно-Промисло

вого Банку.
В неділю дня 12 вересня ц. р- від

булися в залі СУК при вул. Ґро- 
дізіцьких 1. Надзвичайні Загальні 
Збори Пром-Банку. Приданих 120 
членів крім представників львівської' 
преси.

Збори відчинив дир. Яр. Скои- 
ляік, який в кількох словах начіеірк- 
нув живу діяльність банку за остан
ніх 8 місяці®', його спонтанний роз- 
ріст і розвиток.

З черги п. інж. О. Онисько від
читав протокол з попередніх Заг. 
Зборів, що відбулися дня 28. лютня 
ц. р. По відчитанні протоколу пред- 
сідник дир. Скопляк уділив голосу 
п. інж. дир. А. Міляничові, який зло
жив обширний, докладний звіт з ді
яльности банку зазначуючи, що 
Надзв. Заг. Збори скликано з уваги 
на зміну й доповнення статута, що
би уможливити банкові ширший за- 
сяг діяльности у переводжуванні 
різних банкових операцій.

Інж. Мідяним, послуговуючись 
діяграмамн, вказав на скорий зріст 
капіталів банку в останніх 8-ми мі
сяцях.

Власні і чужі фонди з 89 тисяч 
зл. зросли на 316 тисяч зл. Загальні 
обороти з 722 тисячів за 1936. р. 
зросли до 4 мілійонів і 400 тисяч.

Чужі фонди складаються:
1. Вкладки на біжучі рахунки,
2. Ощадностеві вклади,
3. Дрібні ощадності.
Завдяки невтомній праці орга

нізаторів ощадностевої акції зросли 
капітали з 15 тис. на 50 тис.

Найкраще розуміють вагу ощад- 
ности робітники, а потому селяни.

Поодинокі села просто змага
ються за висоту вкладок і скіль- 
кість щадників. Покищо жадна мі
сцевість не може дорівнатіИ Сине- 
відськові, яке має понад 1.000 щ ад
ників. Загально щадникїв припадає 
на Львів 47% , а на провінцію 53%.

Для кращого контакту з пооди
нокими місцевостями й містами 
Пром-Банк відкрив кореспонденту- 
ри в Стрию, Тернополі, Перемишлі 
і Сокалі. Тут на місцях організу
ється дрібно-щадностева акція і по- 
середничиться між банком і клієн- 
телею.

Свою працю банк не обмежує 
до Західніх Земель, а старається 
нав'язати взаємини з усіми осеред
ками українського життя в  межах 
Польщі і закордоном. Велику вагу 
до ощадности прикладають наші 
емігранти в Ґрудзьондзу і Торуні, 
де утворено місцеві збірниці.

Банк удержує покищо слабі 
зв’язки з Волиню і вже навіть осно
вано збірниці в Крем’янці, Луцьку 
і Рівному.

Ощадностеву акцію започатко
вано також у Францііі. Під оглядом 
оборотових капіталів банк вибився 
вже на четверте місце по Центро- 
банку, Дністрі ї Земельнім Банку, 
одначе в нічому не конкурує з ци
ми банками, бо провадить таку ді
яльність, якої вони не ведуть і роз
виває працю головно серед нової’ 
клієнтелі, та  в цей спосіб запізнає 
людей з банковим життям.

Найважінішою діяльністю банку, 
яка є покищо в стадії рдавою це т.

зв. півґріндерсвкі інтереси -—• це є 
фінансування ограиізації купець
ких чи промислових підприємств, та 
дорадництво у переводженні корис
них льокат для їх капіталу. Початки 
в цьому напрямі вж е зроблені й на
віть вдалось банкові закупити на 
ліцитації машини для фабрики за
лізних виробів. Саме тепер пошу
кується спільників, які забрали б 
цю фабрику в своє посідання.

У доповненні до звіту забрав го
лос інж. Яциішіин, який обговорив 
відсоткову політику банку.

Інж. Витковицький поставив два 
проекти: 1. Удідення членам креди
ту до^20 тисяч зл. (досі 8 тисяч); 
2, Найвища межа зобов’язань банку 
до 600 тисяч (досі 500 тисяч). Оба 
проекти Збори одноголосно при-

По звіті Дирекції ГІром-Банку 
розвязалась жива дискусія.

Наприкінці тріеба підчеркнути, 
що імпозантний розріст Пром-Бан
ку за так короткий час мусить ста
ти прикладом для всіх молодих на
ших підприємств, та рушійною си
лою для здорових економічних по
чинань наших старих інституцій під 
кличем будувати тривкі підвалини 
економічної незалежности. В-к.

ЖИДІВСЬКА НАХАБНІСТЬ
З днем 15. січня 1937. р. відчи

нено в Самборі при вул. Торговиця1 
60. першу українську пекарню „Ас“. 
Відома річ, жиди підняли з цього 
приводу страшний „рейвах". Не- 
вжеж ,,ґой“ хоче з ними конкуру
вати? Почалась провокація з жидів
ської сторони, цькування! проти пе
карні й т. п. А коли українець-пе- 
кар виставив свій страган з печи
вом поруч з (брудними жидівськими 
„будками", жиди ошаліли. Почали 
силоміць перетягати українських 
селян до себе. Колиж і це не пома
гало — почали вони вживати доб
ре випробуваної у них методи: кле- 
вети. Почали вговорювати селян, 
що український пекар виоміває їх 
— хлопів, мовляв вони „смердять", 
„не хоче дати помацати печива" і т. 
п. А селяне — вірючи сплетням, — 
починають оминати свого пекаря1. 
Чи в тім виявляється ваша свідо
мість, громадяне Самбірщини? Не- 
вжеж не знаєте ще гаразд цих „п’я 
вок", що паралїжують наш еконо
мічний розвиток? Щ о вносять між 
нас роздори, щоб тільки порізнити 
нас для своїх власних інтересів? 
Отямтеся! Погляньте на другі но
віти. Найвищий бо вже час гнати 
жидову 3і міст, даючи цим змогу 
кріпшати нашому господарському 
активові. Пасивність і байдужність 
не поможуть там, де треба серіоз- 
ного діла. А коли цього не зрозумі
єте, то ваші діти й внуки прокля
нуть вас. Ст. Орлич.

УКРАЇНСЬКЕ КУПЕЦТВО В ТУРШ 
НАД СТРИЄМ.

В останніх часах повстали в Турці 
споживчі крамниці О. Матляка й Т. Гом- 
зи, шкуряний Базар 3. Яворського і кни
гарня видавництва: „Дешева Книжка". 
Відчинив теж свою складницю в Турці 
Союз Кооператив в Самборі. Під суча
сну пору нараховується в повіті 68 при
ватних купців. Внесли вони вже до ста
роства статут для заснування гуртка .Со
юзу Українських Купців" в Турці.
ЩЕ ПРО ПРОХАННЯ ПРО ПРИНЯТТЯ 

НА КУРС ІНСТРУКТОРІВ.
В справі вписів на курс інструкторів, 

подається до відома, що коли буде віль
не місце, можуть бути приняті на курс 
теж особи без дипльому кооперативної 
або торговельної школи, якщо мають 
закінчену щонайменше середню школу, 
довшу практику в кооперативі 1. степеня 
та відповідну практику в організаційно
му осередку кооп. союзу. Такі кандида
ти будуть складати вступний іспит із 
засад кооперації, книговодства та голов
них правних й адміністраційних припи
сів.



З українського жнттт
Свято Поляглих 
у Раві Руській

Деканальн; уряди в порозумінні 
з парохіяльним урядом щ Ра-ві Ру
ській назначили традиційний День 
Поляглих на неділю 26. IX. з таким 
самим порядком, як і в  минулих ро
ках. Назначене свято відбудеться 
26. IX. ц. р. без огляду на погоду.
Карають за співання „Боже Вели

кий Єдиний".
На час від 20. серпня до 20. ве

ресня тюремна адміністрація луць
кої в'язниці не приймає жадних 
харчевих посилок для- українських 
політичних в’язнів. Окрім того тю 
ремна влада обмежила на цей час 
теж  харчевий пайок для' тих в ’яз
нів. Причиною цього зіарядження є, 
як каже тюремна влада, демонстра
ція, якої допустилися українськ; по
літичні в ’язні, в той спосіб, що- спі
вали в- келії пш н: „Боже Великий 
Єдиний". Інтервенція батьків не у- 
вінчалась успіхом.

Вийшли 3 в’язниці:
З ходорів-ської в ’язниці вийшли: 

Федь Дякуй і Павло Баков-ський, із 
Стрілич Нових. Сиділи вони три мі
сяці У слідстві у зв’язку із Зелено- 
святочними ПОДІЯМИ:.

З бер-е-жанськ-ої-в’язниці вийшли: 
Олександер Ш туриніта і Степан Ба- 
ковський. Вони сиділи по 6 -місяців.

Ревізії й арештування на Волині.
До в’язниці в Луцьку відставле

но, у зв'язку з недавніми масовими 
арештуван-нями, теж  багатьох га
личан.

Поліція -перевела ревізію в М. 
Сиівіцького з с. Забол-отте по-в. Дуб
но. Шукали за нелеґ. літературою.

В Крилосі.
Управа Столових Дібр Митр-опо- 

лії приступила вже до. прикривання 
фундаментів княжої катед-ри на зи- 

’ му, до часу, коли пічнуться дальші 
роботи для Ж відкола-ння в -наступ
ному році.

Тринадцятка перед судом
Дня 17. вересня ц. -р. -відбулася 

ро-зправа перед карним судом в Го
родку Ягайл. проти 13-ох молодих 
українців із села Ставчани, б. Льво
ва. Обжаловани-м закидували- те, що 
в часі- Панахиди на Стрілецьких Мо
гилах в  дні- 21. червня 1937 -співали 
революційні пісні та ставили опір 
поліції і ти-м спричинили, що зібра
ні -не хотіли розійтися.

Прокурато-р у св-оїй промові до
магався якнайвищої кари, бо, -мов
ляв, підсудні кплять собі- й із суду 
й із поліції, та дають приклад дру
гим. Доказом цього є те, що зараз 
сидить у в’язниці із Ставчан 40 осіб 
за політичні про-ступ-ки.

хо-вича Романа та  вивезли до Бере
жан. Причина арештування -неві
дома.

Помер заслужений громадянин
Дня 14. ц. м. помер у шпиталі 

в Турці н. Стр. заслужений грома
дянин-, скарбник чит. „Просвіта" 
Іван Струналь з с. Ясінки- мось. п. 
Турка. Похорон відбувся дня 15. ц. 
м. На по-хоро-ні були- два священики 
та співав хор філії „Просвіта" 
з Турки. За  домовиною несли бага
то вінків. Були представники всіх 
українських установ та  організацій 
як з Ясінки так і з Турки. Проповідь 
над свіжою могилою виголосив др. 
Марці-в.

Судили священика за кольпортажу
сконфіскованого молитовника.
Товариство „Еп-арх-іяльна По

міч" у Перемишлі видало- було мо
литовника, -на кінці якого є -вміщена 
молитва: „Боже Великий, Творче 
Всесильний". Цей молитовник ді
став апробату перемиського єпис
копа ; був поширюваний -священи
ками перемиської -єпархії. До цих 
священикі-в -належав теж о. Дмитро 
Бахівський, па-рох у Корчині. В-між- 
ча-сі влада сконфіскувала молитов
ника, -не повідомляючи одначе про 
це н.ікого з священиків. Дня 20. 
квітня ц. р. внстосува-ли акт обви
нувачення проти о. Д. Бахівського 
за кольпортажу сконфіскованого 
молитовника. У вислікі -розправи за-

Т р і ю м ф а л ь н и й  п о х і д  
нової української косметики

„М  Е  Р 1 Д А
а

змісця добуває признання всіх наших гарних пань

ГІЕКІОд „МЕРІДА11 краса 
це здоровля 

довіря

Забороняють засновувати Товари
ства „Орли",

Як відомо, Католицька Акція- У- 
країнської Молоді дістала нове ста- 
тутове затвердження- під назвою 
„Орли". Кружок К. А. У. М. в Са- 
сові вислав цей -новий статут до за 
твердження в золочї-вському старо
стві. У відповідь прийшло від ста
роства письмо, яким забороняє за 
снувати Т-зо „Орли", тому, що іс
нування його може спричинити за 
грозу безпеці, СПОКОЄЕ'І й публи-чно- 
му порядкові, а головно тому, що- 
Осип Пілі-г і Мих. Чипак були адмт- 
ністраційно карані. Тільки в письмі-. 
Осип Піліг і Мих. Чипак в-из-на-чні- 
члени- інших місцевих товариств бу
ли карані адміні-страційно за улаш
тування м-огили- в- церкві -в де-нь Зе
лених Свят.

Арештування 3. Коссака
Як подають часописи, („Н. Село"

ч , 3 7 .) __ з Черчі арештовано Зе-
нона Коссака та відставлено до 
в’язниці в Бережанах.

Отворення інтернату для студію
ючої молоді

їх Ексцеленція Висок опре освя
щений Митрополит Кир Андрей, ба
жаючи прийти- з поміччю- україн- 
ській студіюючій -молоді та, йдучи 
на зустріч бажанням тієї молоді й 
громадянства, постаралися створи
ти- з днем 1. жовтня- 1937., в колиш
ньому Академічному Домі при в-ул. 
Супінськоіго 21, христіянський ін
тернат для студіюючої молоді.

Зголошення приймає Упра-ва — 
при вуш. Супінського 21. До про
хання рреба долучити поруче-н-няі о. 
па-ро-х а зігл. катехита та однієї з 
місцевих установ.

Докладніші інформації появлять
ся в прес; в найближчих днях.

У іви-сліді розправи в-сіх засудже
но по одному місяцеві в ’язниці, (-в 
тім числі 4 д івчат): Каїпар-ник Ан-на, 
Дацко Ева, Денис Олександра-, На
конечна Ірина; Дідик Микола, Па- 
ко-ш Микола, Я-ци-шин Михайло, 
Яцишин Олекса, Дорота Іван, Куш
нір Михайло, Гванишин Дмитро, 
Яріш Микола і Кулик Петро.

Свято селянки в Сколім
Заходом філії „Союзу Українок" 

у Сколім відбудеться в неділю 26. 
вересня ц. ;р. „Свято Селянки" 
в Сколім на площі „Пляжа" над 
Опором.

Арештування
В понеділок вечером 13. ц. м. а- 

рештували в Станиславові Андр-у-

суджено о. Бахівського на 300 зл. 
гривни з заміною- на 60 днів ареш
ту. Від цього- присуду вніс о. Бахів
ський апеляцію. Окружний суд -ска
сував присуд гро-дсько-го суду в Уг- 
новіі і уневиннив обвинуваченого-.

У зв’язку з процесом Ольги Біди
В -часі- процесу Ольги Біди, як 

свідок виступав Юліян Гаврилюк.
За те, що будьто би мав -складати 
фальшиві зізнання, його потягнули 
до судової -відповідальности та на 
розправі у Львові засудили -на 7 мі
сяців в’язниці-.
Виселяють з над-гриничної полоси.

Дня 8. -серпня ц. р. повітове ста
роство в Т у ріці н. Стр. виселило і-з 
села Сянок гт. Турка Зиновія Біло- 
са -на протяг 5 літ.

ІЗ циді Числом розсилаємо знову розрахункові 
перекази „Голосу** ч. 249. Просимо &п. Передплат
ників виплачувати передплату на дальші місяці — 
останній Чвертьрік, і $п.  Кольпортерів вирівнювати 
належності за кольпортажу.

Даємо живий, цікавий і багатий змістом Ча
сопис. „Голосу** не заступить Рам ніяка газета. 
„Голос** РаШ провідник й інформатор.

Ного поширення, дальший розвиток і розбу
дова у раШих рукак. Докажіть же тоЧним впдаЧу- 
ванням передплати й належностей за кольпортажу 
і приєднуванням все нових передплатників для 
„Голосу** — (цо справа „Голосу** — Раша справа!

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

,13 Р АБІЦИНИ

КУЛЬТУРНО-ОСВІТНЕ життя 
ХЛІВЧАН

Наше село, колись передовик повіту 
підупало згодом підо впливом комуно- 
фільських киринників, що баламутили 
спритно народ книжками комуністич
ного змісту. Щойно минулих ферій, 29. 
VIII., спалено місцевими студентами 
всю гниль, 21 книжок розкладово-кому- 
н'стичного напрямку. Комуністичні ма- 
мути й різношерста зграя піднесла бу
ла проти цього рев під акомпаніямент 
декого з членів був. Виділу. Та коли 
цього року господарка тих типів вий
шла на верх (згорів незаасекурований 
через недбальство читальн. будинок, 
Т-во задовжено, бо незаплачено ні по
датку, ні часописів) — свідомі громадя
ни відвернулись від тієї кліки й відсу
нули її від впливу на культ.-освітне 
життя. Новий Виділ почав санацію. Ось 
імпрези, що їх влаштовано цих ферій: 
фестин кр. „Р. Ш.“, на дит. садок. Від
криття Дит. садку, що його вела п. Ма
рія Дика, дітей до ЗО. Вдатний почин 
Дит. садка. Вистава амат. гуртка „Де
легація до п. інженера". „День Матері" 
з рефератом п. Еви Дудик. „День Мар- 
кіяна Шашеквича" з приводу 100-ліття 
„Русалки Дністрової". Це свято прой- 
п ло з повним моральним і матеріальним 
успіхом. Було багато гостей з сусідних 
сіл і сливе вся місцева інтелігенція. Йо
го ініціаторам (Іван Тетерка, студ. V. 
р теол., Ів. Дудик, п. Марія Дика, Ан
дрій Бігун, Василь Вороний, Панько 
Хомин — дирігент хору, Демко Хомин 
і Бігун Павло) — належиться повне 
признання за труд. Треба теж згадати, 
що в цьому дні на Сл. Божій виголо
сив місц. парох о. декан Осип Кошель 
патріотичну проповідь — згадав про 
заслуги Маркіяна для народу — й за
грів до участи в святі. Дня ЗО. VIII. від
булося „Закінчення Дит. Садка11. Рано
0 год. 8. відправилась Сл. Божа. Гарну 
принагідну проповідь виголосив о. де
кан. В читальні до зібраних матерей
1 дітей промовляли: голова Кр. „Р. Ш.“ 
и Т. Тетерка, п. Ст. Медвідь, п. А. Сер- 
ковська подякувала в імені матерей 
провідниці садку. Накінець довшу про
мові' сказав п. Ів. Тетерка. Закликав 
матерей виховувати дітей на добрих 
синів Церкви й Нації і поставив їм за 
приклад ту матір українку, що от. С. 
Петлюрі віддала на фронті останню ди
тину — для України. Вкінці подякувала 
всім провідниця садку, а дітвора заспі
вала приявним „многая літа".

„Хлівчанський".

ІЗ ДЕЛЯТИНЩИНИ

„ЛИЦАРІ НОЧІ"

Дня 15. вересня Український Театр 
„Заграва11 ставив в Делятині як премі- 
еру, драму в 3. діях Семена Ордівського 
п. з.: „Лицарі ночі". Драма основана на 
українсько-козацькій підпольній бороть
бі проти царсько-московського насиль
ства.

Дуже влучно зображено духовий й 
політичний стан українського козацтва 
з часів зруйновання Січі, коли то україн
ський актив визнав супроти московських 

і иаїздників конспіративну роботу доцГль- 
I ною й конечною.

Повільну дієву акцію, головно в двох 
перших діях, надгороджуе вповні, пси
хічне зображення двох світів, україн
ського й московського, та тверда і ге
ройська постава козацьких конспірато
рів

В третій дії акція оживлюється, ба
гата в драматичні ситуації, сильна герой
ськими моментами. Розв’язання акції 
будуче, що належить тимбільше під
креслити, бо припадає на найсильнішу 
хвилю для козацтва, коли то луна по
жарів зруйнованої Січі (впродовж цілої
3. д ії) , наповняє видців сумною грозою.

Гарні костюми і декорації, та випра- 
цювана гра акторів, ставить драму „Ли
царі ночі" між кращими п'єсами репер
туару „Заграва*.

ВСТУПАЙТЕ! КУПУЙТЕ!

до

виконує всякого рода мужеські одіння з влас
них і доставлених матеріялів.

— — — Ціни конкуренаійні. — — — 

ЛЬВІВ, ДОМІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

Новоотвіореної української 

Мануфактурної крамниці 

О С И П А  П О К О Т И Л А  

в  Сокалі, вул, Ожешкової 1.
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ФЕСТИН У БОРИНІ п. ТУРКА
Заходом Виділу Чит. „Просвіта" у Бо- 

рині п. Турка відбувся дня 12. вересня 
великий фестин. На програму зложились 
такі точки: Вправи вільноруч соколів та 
сокілок з Турки н. Стр. та виступи хорів 
з Борині і муж. міш. хору з Турки, який 
відспівав також низку пісень. Було ба
гато несподіванок. Публики доволі.

Не зволікай з передплатою. 
Вирівняй її, заки візьмеш до рук 
„Голос".

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ
Т. Корф. — Дякуємо дуже за наді

слане. Статтю надрукуємо в одному з 
чергових чисел.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ

Всім колишнім нашим кольпор- 
терам висилаємо окремі упімнення. 
Якщо не вирівняють довгу, помішу
ватимемо вже в наступному числі 
„Голосу" на чорній листі шкідників.

Вп. Вороньчак, Ль. Передплата за 
плачена до 21. вересня.

Вп. Домашівець Мих. В. Маз. Довг 
виносить 2.35 зл. Часопис здержуємо.

Вп. Шпундер Теод. Гнилички. Часо
пис висилаємо постійно. Просимо рекла
мувати.

Вп. Кичун Яр. Коч. Попередньої кар
тки про зміну адреси ми не одержали. 
Рекламовані числа вислали.

Вп. Базюківна М. Числимо Вам 20°/о 
провізії. Надвижки маєте 4.67 зл. Привіт!

Вп. Добрянський Волод. Сап. Подай
те свою нову адресу.

Вп. Трибух Мих. Витк. Подайте свою 
теперішню адресу.

Вп. Ільків Ольга, Бор. Ви довжні 
2.80 зл.

Вп. Фамелюк Мих., Пол. Пришліть 
нам поквітування грошевих вплат, тоді 
пришлемо Вам рахунок.

Вп. Таргонський Андр. Пол. П еред
плата заплачена до кінця грудня ц. р.

Вп. Кобринь Осип, Франція. П еред
плата заплачена до 20. вересня.

Вп. Куделя Катерина Бу. Довг вино
сить 2.35 зл.

Вп. Нагурний Мих. і Члек Андр., Бу. 
Гпоші одержали. Часопис висилаємо ста,- 
ло. Рекламуйте на пошті.

Вп. Бухар Василь, Глубічок В. Пе- 
■ редплата заплачена до кінця березня 

1938 р.
Хв. Чит. „Просвіта", Заболотів. З а 

плачено по кінець липня ц. р.
Вп. Іваницьуий Маріян, Остр. П еред

плата заплачена до половини серпня ц. р.
Вп. Судейко Ст. Висилаємо окремого 

листа.

В АДМІНІСТРАЦІЇ „ГОЛОСУ" ЗЛОЖ И
ЛИ НА ДОБРОДІЙНІ ЦІЛІ:

Свідома молодь Гниличок — 10.— зл. 
Молодь Мшани із збірки на вечорницях 
— 4.70 зл. Збірка на весіллі Крука Ми
хайла й Катерини Семків — 6.15 зл. М о
лодь с. Мілуші — 2.-— зл: Збірка на за 
баві Булка Б. Григоріїв — 2.— зл.

СТУДЕНТ —- вправний диріґент, мо
же провадити хори й орхестри на догід
них умовах в дооколишніх селах Львова.

Зголошення слати до адміністрації 
„Голосу" під „Диріґент".

ЧИТАЙТЕ, ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, 
ПОШИРЮЙТЕ

Вістника
щ о в ньому вийшли досі такі книжки: 

на й чин
1. М. Отроверха: МУСОЛІНІ, лю

дина й ч и н .....................................1.—
2. М. Макіявель: ВОЛОДАР . . 2.—
3. М. Антонович: ГЕРРЕС, вістун 

німецької єдности . . . 1.—
4. Р. Єндик: ГІТЛЕР . . . 1.—
5. Д. Варнак: КАРДИНАЛ МЕРСІЄ 

(в и ч е р п а н е ) ...................................... 1.—
6. Л. Мосендз: ШТАЙН (ідея й ха

рактер) ..................................................1.50
7. Д. Варнак: О’КОННЕЛб . . 1 —
8. В. Темляк: ВОГНИСТЙ ХРЕСТ 

(полк. ЛЯ РО К ) . . . 1.50
9. Д. Донцов: ПАТРІОТИЗМ . . 1.—

10. Д. Варнак: ТАЄНИЦЯ ОРГАНІ
ЗАЦІЇ ................................................. 1.50

11. Д. Донцов: ДУРМАН СОЦІЯЛІЗ- 
М У ...........................................................1.50

12. М. Антонович: МАРШАЛ ВПЕ
РЕД (Б л іх ер )........................................ 1.50

13. В. Темляк: ЗАВДАННЯ НОВО
ГО ПОКОЛІННЯ........................................ 1.—
14. Р. Керч: ФРАНКО вожд еспанців 1.50
15. Б. Горович: НАЦІОНАЛІЗМ В 

БЕЛЬГІЇ (Рекс і Деґрель) . 1.50
Річна передплата квартальника в краю 

зл. 4.—, для закордону зл. 5.—,
Для передплатників ВІСТНИКА в краю:
зл. 2.— закордоном зл. 3.— платних згори
Адреса: ЛЬВІВ, ЧАРНЕЦЬКОГО 26. м. 21.

Чекове конто П. К. О. 500.371.

Всякі книжки, часописи, образи, 
шапки й інше можна набути в 
заступника різних видавництв

РОМАНА ВЛАСКЖА
в Товстенькім

Б

КОМЕТА I I

I I
ЛЬВІВ, вул. ЛИЧАКІВСЬКА ч. 11. 

поручає
на осінній сезон всякого рода обу- 

ву, як теж кальоші й снігівці. 
Ціни конкуренційні!

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець 
Львів, Домініканська 7.

УКРАЇНСЬКІ ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ
козацькі, стрілецькі й інші,

різні прикраси на стіни, книжки й 
портрети ШЕВЧЕНКА, ФРАНКА, 
ПЕТЛЮРИ, ШАШКЕВИЧА, ВІТОВ- 
СЬКОГО, ПАВЛЕНКА замовляйте 

у видавництві

УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА 

Львів, вул. Домініканська 1 1 .1, пов.

Поручаємо
К О Л Е С А  (Р О Б Е Р И )  

найкращої марки „ДНІСТЕР" і інші. Кооп. „п л а с т"
Львів, Городецька 95. Філія: Львів, 

Руська 3.

Одинока українська кооп. фабрика

„С у сп іл ь н и й  П рш ям си11
Львів 2 4 , вул. Ж овківсьиа 188

виробляє;

цикорію „ЛУШГ солодову н о в у , ЛУНГ 
І підмінну кави ПРЙЖШЬ ‘

х ел . 2 4 2 -9 7

Здорові! Пожизні! Смачні!

Льокуйте творчо свої ощадності

в ПРОМ-БАНКУ
Львів, Ґродзіцьких 1. І. п.

Ш Т У Ч Ц І  Л О П Ю Ї ,  Ц А Є ІЦ Ц Я ,

Є І / і & Є & К О - Г О Є Д О Д А Р Є Ь К І  М А Ш И Н И
й усе потрібне у сільському господарстві 

купите дешево і добре тільки

в  Ц Е Н Т Р О С О Ю З І

Цукорки й помадки
шоколяди, солодке печиво і морозиво

всюди І завжди купус й домагається кожен Українець й Українка тільки

I I

ВИРОБУ ОДИНОКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ФАБРИКИ

ФОРТУНА НОВА
ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

I I

Не страшна, ні холодна осінь, ні люта зима! бо крамниця

БОГДАНА СТАРУХА
В СТАНИСЛАВОВІ — РАТУШ

спровадила велику скількість найкращих осінних 
і зимових річей на:

Трикоти
светери

п л а щ і

убрання 
постіль 

к о ц и

куртки
ковдри

б і л л я

й усе, що тільки кому потрібне.

Спішіть усі до своеї крамниці. Від кожного закупу йде процент на
Рідну Школу.

Українські Видавництва

ДРУКУЮТЬ

свої видання на папері 
З  одинокого українського

СКЛАДУ ПАПЕРУ

I I

то-п I I

В кооперативах, складах Народної 
Торговлі, крамницях Маслосоюза 
й українських індивідуальних купців 

ПАКУЮТЬ 
тільки в торбинках 

з одинокої української 
МЕХАНІЧНОЇ ФАБРИКИ 
паперового впакування

М. АТАМАНЮК І С. МУРИН 
Львів, вул. Городецька ч. 36. Тел. 283-67.

для Вис немає Іншої
ІІІІІІ8ІІІІІІІІГ ■!!■! ■НІН М І Н  ІІІі'ПГІїИІІІІІІІІІІ !■ ■■ ! ІІІІІІІІ НІ " І

тільки українська 
. паста до взуття

І 1 ЕГІІГ
„ З О Р Я ”  -  Л Ь № >  0 У / І .  К О Р Д Е Ц Ь К О Г О  Ч . 51.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. —  Редагує Колегія. — За редакцію відпові
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